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Vážení spoluobčané,
blíží se Vánoce, svátky klidu 

a rodinné pohody, a Nový rok,
kdy obvykle bilancujeme

uplynulé období a přijímáme
novoroční předsevzetí.

Přeji Vám, abyste tyto dny
prožili tak krásně a vesele,

aby váš vstup do roku 2003
byl optimistický, plný elánu 

a chuti do života.
A� se vám všechno podaří, 

a pokud se vyskytnou chvíle
smutnější, a� je s přehledem

překonáte.
Ing. Petr VÍCHA, starosta města

NNaa  ŠŠttěěddrrýý  ddeenn
vvššiicchhnnii  ssppoolluu

Na Štědrý den se od 22
hodin sejdeme netradičně ten-
tokrát na pěší zóně třídy Dr. E.
Beneše. Na co se letos můžeme
těšit? 

Začíná se pásmem písní 
v podání 50 členného pěvec-
kého sboru Naděje a poté bude
odehrán biblický příběh v ko-
stýmech o tom, co se stalo
před 2000 lety v Betlémě. Poté
se můžete zaposlouchat do
vánočních koled a spolu s účin-
kujícími si i zazpívat. Překva-
pením budou „gospel“ písně 
v podání Tensing Bohumín.
Chybět nebudou ani živá zví-
řátka a prodej medoviny. Může-
te také navštívit výstavu „K.A.R.
o Vánocích“ ve vestibulu kina
od 21.00 do 24.00 hodin. Vstup
je volný. 

Tento večer je dárkem firmy
Bochemie a města Bohumína
všem občanům. 

Srdečně zve K.A.R.

...Veselme se, z růže kvítek vykvet nám, radujme se!

Slavnostní vernisáž výstavy 
„Vánoce v K.A.R.“ proběhla 13.12.

Tentokrát se vystavují hlavně nápady
a výzdoby od našich studentů. 

Na zahájení zazpívali pěkné koledy
studenti SOŠ a SOU Bohumín.

Vánoce jsou jistě pro většinu lidí, a já
věřím, že i pro většinu občanů

našeho města, ty nejkrásnější svátky. Domnívám se,
i když nemám patent na moudrost, že je to právě v
tom, že ukazují na samotný smysl lidského života,
který spočívá především v lásce. Láska pak dává
člověku štěstí, protože neznám větší štěstí člověka
než milovat a být milován. Ke štěstí své rodiny, přá-
tel a známých - k tomu jsme byli stvořeni. Potřebují
nás, naši dobrotu, smích, lásku. Jsem-li egoista a
myslím jen na sebe, stávám se vlastně nadbytečným,
pouhou přítěží pro ostatní, a možná i sám pro sebe.
Proto bych přál všem čtenářům, aby byli optimisty.
Optimista otevírá okna světlu, slunci. Ví, že mezi lidmi
je mnoho bídy, utrpení a temnoty. Ale i v té nejtemnější
noci nachází na nebi hvězdy. Optimista věří v dobro.
Věří ve smysl života. Věří v přátelství mezi lidmi.

Optimista ví, jak prožít život. Všude šíří atmosféru
důvěry a ovzduší přátelství.

Být optimistou a milovat všechny své bližní je velmi
vysoko položenou la�kou. Přeji nám všem, abychom se
v novém roce k ní alespoň o kousíček přiblížili. Vánoce
jsou úžasným pokusem najít místo pro chudé v našem
světě, pomoci těm, které je tak snadné zranit. A� už se
nikdy nemusí děti rodit v zimě, a� nemusí lidé v zimě
žít, ani sami v zimě umírat. 

Vánoce jsou znamením, že naše chladná planeta
se zase otepluje. Tiše se zrodila nesmírná láska.
Vánoce lze slavit na tisících místech. Každá ves,
každé město se může stát Betlémem a každé srdce
může být jesličkami, ve kterých se narodila láska
člověka k lidem. To nám, všem obyvatelům města
Bohumína, ze srdce přeji.

P. Stanislav KOTLÁŘ, římskokatolický farář

➲➲ Posledním úředním
dnem na MěÚ v roce 2002
je pondělí 23.12.2002. Úřední hodi-
ny budou od 8.00 do 12.00 hod.
Omlouváme se za menší omezení 
v závěru roku, které je způsobeno
přebíráním materiálů od Okresního
úřadu v Karviné v souvislosti s refor-
mou veřejné správy.

Jsou tu vánoční svátky

- příští O
KO vyjde 17.1.

Jsou tu vánoční svátky

- příští O
KO vyjde 17.1.
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RADA MĚSTA

Poslední zasedání rady města tohoto roku
se konalo 11. prosince (100% účast členů rady).

Projednány a následně doporučeny byly
všechny materiály do zastupitelstva města, které
je plánováno na 19. prosince (informace zveřej-
níme v příštím čísle OKA).

Našim čtenářům přinášíme výběr z programu
(jedná se o zprávy, k nimž rada přijala usnesení
a jež jsou v kompetenci tohoto orgánu města). 
■■  NOVÝ ČLEN ZASTUPITELSTVA

Rezignaci na členství v zastupitelstvu města
podal Mgr. Jan Procházka (ČSSD), zaměst-
nanec krajského úřadu, který bude vykonávat
státní správu i pro město Bohumín (což je podle
volebního zákona neslučitelné s funkcí člena za-
stupitelstva města). Prvním náhradníkem z vo-
lební strany ČSSD je MUDr. Martin Jakubják,
který získal osvědčení o tom, že se stal členem
zastupitelstva.
■■  MOŽNOSTI VÝDĚLKU PRO ŠKOLY

Ředitelé škol (od 1. ledna 2003 budou všech-
na školská zařízení příspěvkovými organizace-
mi) byli radou města pověřeni k uzavírání
smluv o nájmu nebytových prostor. V rámci
své doplňkové činnosti si tak mohou školy
„přivydělat“ na nájmech, např. učeben k ve-
dení jazykových kurzů, k logopedické péči,
odbornému poradenství či k zájmovým činnos-
tem dětí a mládeže. Ředitelé si budou moci
stanovit i výši nájmu.
■■  PŘIJETÍ DARŮ

Bohumínské základní školy byly zařazeny do
projektu Ministerstva školství, mládeže a tělový-
chovy „Internet do škol“. Spoluúčast města
představuje náklady téměř 550 tis. Kč, z pro-
středků Ministerstva byly za 720 tis. Kč finan-
covány lokální počítačové sítě na sedmi školách,
které technicky zhodnotily budovy škol a formou
daru byly převedeny na město. 

Dalším přijatým darem z téhož Ministerstva je
edukační souprava LEGO za 12 tis. Kč, která byla
poskytnuta ZŠ v Pudlově jako součást projektu
Phare - podpora vybavení přípravných tříd.

Výbornou spolupráci má Unie rodičů - sdru-
žení při ZŠ na třídě Dr. E. Beneše, která
prostřednictvím města darovala této škole věcné
dary za téměř 20 tis. Kč (barevná televize a škol-
ní tabule).

■■KOMISE RADY
Rada rozšířila počet svých komisí (výčet

komisí byl uveden v minulém čísle OKA) a zřídi-
la komisi bytovou (tato byla ustavena i v mi-
nulém volebním období). Jejím přesedou byl
jmenován p. Miloslav Šebesta.
■■  INVESTICE ROKU 2002

O tom, jaké investiční akce byly provedeny 
v letošním roce, informovala vedoucí invest.
odboru Ing. Ptošková. Samostatný příspěvek 
k tomuto tématu zveřejníme v lednovém čísle.
Ale pokud jen trochu znáte naše město, neušly
možná vaší pozornosti takové stavební práce,
jako je např. rekonstrukce Studentské ulice,
výstavba nového parkoviště před nádražím,
vybudování nového dětského koutku na tř. Dr.

E. Beneše, rekonstrukce objektu na Nerudově
ul. a následné umístění nové pobočky České
pošty. Spoustu úprav bylo provedeno na škol-
ských objektech a v současné době finišuje
rekonstrukce radnice. 
■■ JSTE SPOKOJENI S DOMOVNÍKY?

Bydlíte v městském bytovém domě, ve kterém
je domovník? Snad jste spokojeni, protože podle
informací nájemníků z těchto domů se zvýšila
celková kultura bydlení. V současné době „fun-
guje“ v městských domech, zejména ve
věžových, 22 domovníků. Rada ocenila nároč-
nost domovnické práce a schválila navýšení
objemu mzdových prostředků v r. 2003 s tím,
že výše odměn bude diferencována podle kva-
lity odváděné práce. 
■■  NOVÝ ODBOR NA MĚSTSKÉM ÚŘADĚ

V souladu s reformou veřejné správy, která
přinesla značné rozšíření kompetencí v oblasti
státní správy a s tím nové činnosti, byl stávající
odbor organizační Městského úřadu v Bohu-
míně rozdělen na dva samostatné odbory, a to
odbor správní a odbor organizační.

Náplň činnosti odboru správního bude
zahrnovat veškeré činnosti související s vydá-
váním občanských průkazů, cestovních dokladů,
evidencí obyvatel, matrikou. Do struktury odbo-
ru byly začleněny i další agendy, které nemají
přímý vztah k vyřizování záležitostí veřejnosti -
např. personalistika, mzdová agenda, správa
budov, autodoprava, ekonomické záležitosti.
Vedoucím správního odboru byl jmenován p.
František Krejzek (dosavadní vedoucí odboru
organizačního).

Další část - odbor organizační, bude zabez-
pečovat činnost sekretariátů, informačního cen-
tra, vztahy s veřejností i s partnerskými městy,
patřit sem bude tisková mluvčí a redakce OKA.
Vedoucí odboru organizačního byla jmenována
Ing. Martina Bielanová.

Ing. Dagmar FIALOVÁ,
tajemnice MěÚ

➲➲ TAKÉ OBČANÉ SE
MOHOU VYJÁDŘIT

Městský úřad Bohumín, odbor životního
prostředí, dopravy a služeb oznamuje přípravu
záměru stavby PRODUKTOVOD SEDLNICE 
v Novém Bohumíně.

Městský úřad Bohumín obdržel od Minis-
terstva životního prostředí oznámení o přípravě
výše uvedené stavby a současně obdržel doku-
mentaci o hodnocení vlivů stavby na životní
prostředí zpracovanou podle zákona. Oznamu-
jeme, že k dokumentaci může podat kterýkoliv
občan, organizace (veřejnost) písemné
vyjádření do 30 dnů (do 12. ledna 2003).

Do dokumentace lze nahlédnout, činit si
výpisy, opisy, popřípadě kopie na odboru život-
ního prostředí, dopravy a služeb Městského
úřadu v Bohumíně, ul. Masarykova č.p. 158. 

Ing. Pavel KLIMOVIČ, vedoucí odboru
životního prostředí, dopravy a služeb

Z JEDNÁNÍ ORGÁNŮ MĚSTA

Veselé Vánoce
a š�astný nový rok!

Místní organizace ČSSD
v Bohumíně přeje všem
občanům našeho města,
aby v klidu, míru a
rodinné pohodě prožili

vánoční svátky a plni sil a optimismu
vstoupili do nového roku 2003.
Zároveň ještě jednou děkujeme za
důvěru, kterou jste nám dali ve vol-
bách a slibujeme, že se i za vaší pomo-
ci budeme dál snažit, aby BOHUMÍN
byl městem v němž stojí zato žít.

Vaše ČSSD
v Bohumíně

Vážení spoluobčané,
MěV KSČM přeje všem
občanům města Bohumí-
na, svým členům, sym-
patizantům, pracovním

kolektivům příjemné, radostné a ničím
nerušené vánoční svátky a mnoho
úspěchů v roce 2003.

Za MěV KSČM 
Ervín Seidler, předseda

Přeji čtenářům OKA 
a občanům Bohumína
jménem MS ODS pří-
jemné prožití Vánoc a

do Nového roku pevné zdraví, mnoho
úspěchů, štěstí a pohody. 

Mgr. Pavel Drobil,
člen zastupitelstva za ODS

Přání občanům od
politických stran

Vánoční a novoroční přání občanům
od organizací a institucí města

Vedení tanečního souboru RADOST-IMPULS přeje všem dětem, rodičům,
učitelům a všem našim příznivcům klidné a spokojené prožití vánočních
svátků. Hodně zdraví, štěstí, lásky a úspěchů v roce 2003.

Vážení přátelé,

v letošním roce
jsme si připomněli
sté výročí narození
vzácného člověka,
vynikajícího peda-
goga, pana Františ-

ka Živného, jehož jméno naše
škola nese.

Již jednaosmdesát let se roz-
léhají budovou gymnázia stu-
dentské hlasy a dokazují, že 
v proměnách času zůstávají stu-
denti stále stejní. I ti dnešní
dosahují vynikajících úspěchů a
reprezentují tak nejen školu, ale 
i město Bohumín. O dobrých
výsledcích studia svědčí zvyšu-
jící se počet absolventů přijatých
na vysoké školy.

Současný rozvoj techniky vyža-
duje neustálou modernizaci tech-
nického vybavení školy. Bez
sponzorských darů, které nezišt-
ně poskytuje mnoho firem, ale 
i jednotlivců, bychom se v dnešní
době neobešli. 

Všem sponzorům, představi-
telům a občanům města, rodičům
našich studentů, všem příznivcům
bohumínského gymnázia děkujeme
za podporu a přejeme vše nejlepší
v roce 2003.

RNDr. Jana Raszková,
statutární zástupkyně

❆ Gymnázium 
děkuje za podporu

❆ Městská knihovna přeje všem
svým čtenářům a příznivcům pří-
jemné prožití svátků vánočních a
do nového roku 2003 především
pevné zdraví a osobní spoko-
jenost. 

S přáním pokojných Vánoc a
všeho dobrého v novém roce
2003!

Mgr. Jana LEPAROVÁ 
a kolektiv městské knihovny

a infocentra Bohumín

❆ Krásné Vánoce a úspěšný rok
2003 přeje dětem, rodičům,
přátelům a sponzorům Bobeš.
Děkujeme všem za přízeň a pomoc,
kterou nám věnovali a těšíme se na
shledanou v roce 2003. 

Centrum mladé rodiny BOBEŠ

❆ Radostné Vánoce a úspěšný
nový rok 2003 přeje všem obča-
nům Bohumína

Český svaz chovatelů okrasného

ptactva Bohumín-Skřečoň 

S lidmi pro lidi
Děkujeme občanům, kte-

ří nám dali v komunálních
volbách své hlasy a přispěli
tím k našemu zvolení do
zastupitelstva města.

Přejeme nejen jim, ale i
těm občanům, kterým

nevadí přání zastupitelů za
KSČM, hezké a spokojené
vánoční dny a v novém
roce 2003 zdraví i pohodu.
Těšíme se na spolupráci.

Mgr. Zdeněk VESELÝ,
předseda komise

pro výchovu a vzdělávání
Arnošt SUCHÝ,

předseda komise sportu

Igor BRUZL, člen rady města

Druhý rok
n o v é h o
t i s í c i le t í
končí a my
doufáme,
že i ten ná-

sledující rok nám zacho-
váte - především Vy, naši
čtenáři - svou přízeň.
Jsme rádi, že jste nám
posílali své náměty, člán-
ky a příspěvky, bez nichž
by naše noviny nezískaly
takovou lidskost a bez-
prostřednost.

Děkujeme všem přispě-
vatelům, kteří nelitovali
času, který strávili nad sep-
sáním příspěvku a podělili
se tak s ostatními čtenáři 
o svůj názor, úspěchy či
jenom krátkou zprávu. Za
to vše srdečně děkujeme.
Na našich novinách má
velkou zásluhu také firma
INRET Mirky Hrbáčové a
tiskárna PRINT, kterým
jsme také zavázáni.

Děkujeme všem, kteří
se podílejí na bohatém a
různorodém obsahu OKA
- zaměstnancům města,
organizacím, sdružením,
souborům, školským zaří-
zením, nemocnici, spor-
tovním subjektům a fir-
mám. Zároveň přejeme
všem kouzelné prožití
vánočních svátků a co
nejš�astnější vykročení
do nového roku 2003.

Redakce 
městských novin OKO

OKO vám děkuje 

� Petr Vícha: „Celý den kromě zobání cukroví nejíme, a tak se všichni
těšíme na tradičního smaženého kapra s bramborovým salátem. A pak nás
zase netrpělivé děti, které čekají na Ježíška, nenechají v klidu dojíst. 
K večeři patří další tradice, jako jsou skořápky plující po vodě, rozkrojení
jablka a podobně. A hlavně - je to jedna z mála chvil, kdy jsme všichni
spolu pohromadě.“
� Věra Palková: „Štědrovečerní stůl máme tradiční ve vánoční úpravě,
se svíčkami a s klasickou večeří - rybí polévka, smažený kapr a bram-
borový salát. Neodmyslitelně k večeři patří i domácí vánoční cukroví. Jako
přípitek pak šampaňské, během večera také nealkoholické nápoje. Z tradic
zachováváme nezbytnou šupinku z kapra. Hlavní a nejdůležitější věcí je být
společně celá rodina. Alespoň jednou v roce.“
� Josef Plášil: „U nás je to tradiční - rybí polévka, kapr a bramborový
salát, samozřejmě cukroví. Žádné vánoční tradice nezachováváme.“

(pokračování na následujících stránkách)

Jak vypadá vaše
ŠTĚDROVEČERNÍ VEČEŘE?
Zajímalo nás...

Na naše otázky ochotně odpověděly oslovené osobnosti Bohumína
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� Jana Leparová: „Máme klasický štědrovečerní stůl - hrachovou po-
lévku, smaženého kapra a bramborový salát, pro syna dělám filé. A kromě
toho se těšíme na plněnou krůtí roládu. Nechybí ani ovoce a samozřejmě
cukroví.“
� Tibor Smetana: „Rybí a hrachová polévka, kapr a bramborový salát.
Syn, který má většinou ještě hlad, ještě večeří kuřecí řízek na dojedení. Stůl
zdobí ořechy, jablíčka. Nechybí ani oplatek a med, který koluje mezi jed-
notlivými stolovníky - to abychom se příští rok u stolu zase ve zdraví všich-
ni sešli. A pak samozřejmě slivovice a víno.“
� Kamila Smigová: „Náš stůl je klasický, takový moravsko-český - bram-
borový salát, hrachová polévka a místo kapra míváme jiné ryby. Nejvíce
nám chutná asi losos, takže ho budeme mít ke sváteční večeři i letos. 
Z tradic dodržujeme lámání oplatek s medem, z nápojů nechybí bílé víno
na přípitek a nealkoholické nápoje."

(pokračování na následujících stránkách)

Jak vypadá vaše
ŠTĚDROVEČERNÍ VEČEŘE?
Zajímalo nás...

Na naše otázky ochotně odpověděly oslovené osobnosti Bohumína

▲ Všimli jste si, že Městský
úřad Bohumín má nový vchod?

Pokud ne, prohlédněte si 
jej alespoň na fotografii... 

a předvést na
policii. Oba muži
z Bohumína již
mají za sebou
bohatou trestnou činnost.

● ● ●

Závěrem bych chtěl popřát
všem občanům a návštěvníkům
Bohumína do nového roku spous-
tu pohody, zdraví a dobré spolu-
práce s městskou policií v Bo-
humíně.

Ing. Karel Vach, 
ředitel MP Bohumín

● Odpoledne 29.11. hlídka městské
policie zajistila na ulici Husově
hledaného muže, který se dlouhodo-
bě vyhýbal řádnému nástupu výko-
nu trestu a předvedla jej na OO PČR.
● Po dvaadvacáté hodině 5.12.
nám oznámil občan ze Skřečoně,
že za ním k jeho rodinnému domu
přišli dva muži a nabízeli mu za
úplatu jeho doklady, které mu byly
minulého dne zcizeny v restauraci.
Bez zaplacení finanční hotovosti mu-
ži odmítali doklady vydat. Strážní-
kům se povedlo oba výtečníky
podezřelé z tr. činu vydírání zadržet

Maják městské policie

Městská policie: ✆✆ 156, 596 092 285, 724 029 960

Nemocnice
se v posled-
ních dnech mů-
že pochlubit
hned několika
novinkami.

V pátek 6. prosince se oficiálně
předávaly nové pokoje na ošetřo-
vatelském oddělení. Ty vznikly 
z dosud nevyužitých prostor. Jedná
se o dva nadstandardní a jeden
standardní čtyřlůžkový pokoj.
Celkové náklady na jejich zřízení
se pohybovaly přes 400 tis. Kč.
Ředitel nemocnice MUDr. Svato-
pluk Němeček však doufá, že se
investice vrátí již v průběhu příštího
roku.

Také interna byla vybavena
novými a moderními lůžky. Tato
investice, která byla dotována
městem částkou 800 tis. Kč, vý-
razně zlepší komfort pro pacienty
na tomto oddělení.

Město se však nestalo jediným
investorem. Sponzorský dar přijal
MUDr. Němeček 11. prosince od
bohumínské firmy Bochemie,
s.r.o., která se ve svém spon-
zoringu dlouhodobě zaměřuje na
zdravotnictví. Jednalo se o částku
200 tis. Kč, za který se pořídilo
monitorovací zařízení pro jednot-
ku intenzivní péče a za část peněz
byl zakoupen pulzní oxymetr.

Nemocnice má i další plány do
budoucna, a to rekonstrukci
pavilonu B a přístavbu multi-
oborové jednotky intenzivní péče. 
V těchto dvou případech se však
jedná o velmi vysoké investiční
nároky, a proto bude nemocnice
spolu se svým zřizovatelem -
městem - žádat o státní dotaci. 

Iva MOLNÁROVÁ

Novinky 
z nemocnice

➲➲   Upozornění
pro občany

Žádáme vlastníky rodinných
domů, kteří dosud neodevzdali
podepsané smlouvy na naklá-
dání s komunálním odpadem
pro rok 2003, aby tak neprod-
leně učinili. Smlouvy lze ode-
vzdat na BM servisu a.s. (ul.
Krátká a ul. Koperníkova) a na
MěÚ Bohumín (podatelna a kan-
celář č. 12). Děkujeme.

Odbor životního prostředí,
dopravy a služeb

Základní časový rozestup mezi
vlaky v MSTAKTU je 60 minut
(hodinový takt). Ve špičkovém
období se na zatížených tratích
rozestup mezi vlaky zkracuje na 30
minut (většinou v pracovních dnech
ráno a odpoledne), na slabě zatí-
žených tratích je naopak rozestup 
2 hodiny.

Tratě zapojené do MSTAKTU:
● Mosty u Jablunkova - Český

Těšín - Karviná hl.n. -
Bohumín - Ostrava hl.n. -
Ostrava-Svinov - Studénka

● Český Těšín - Hnojník -
Frýdek-Místek

● Český Těšín - Havířov -
Ostrava-Kunčice - Ostrava-
Svinov

● Ostrava hl.n. - Ostrava-
Kunčice - Frýdek-Místek -
Frýdlant nad Ostravicí

● Ostrava-Svinov - Opava
východ

● Opava východ - Kravaře ve
Slezsku - Hlučín

● Kravaře ve Slezsku -
Chuchelná

Regionální doprava Českých drah
v Moravskoslezském kraji v MSTAKTU

Dnem 15.12.2002 vstupuje v platnost grafikon vlakové dopravy
2002/2003 s účinností do 13.12.2003. Od 15.12.2002 zavádějí České
dráhy na vybraných tratích Moravskoslezského kraje po většinu dne
systém regionální taktové dopravy MSTAKT, což znamená snadno
zapamatovatelné pravidelně se opakující časy odjezdů a příjezdů vlaků
v jednotlivých stanicích v pevném časovém rozestupu (taktu) a pra-
videlné přípojové vazby mezi vlaky v přestupních stanicích.

Přestupní stanice s pravidelně se
opakujícími přípojovými návaz-
nostmi po převážnou část dne 
v MSTAKTU jsou: Český Těšín,
Bohumín, Ostrava hl.n., Ostrava-
Svinov, Frýdek-Místek, Ostrava-
Kunčice, Opava východ, Kravaře ve
Slezsku.

Bližší informace podává a pro-
dej jízdních řádů zajiš
uje praco-
viště osobní přepravy ČD želez-
niční stanice Bohumín.

Ing. Jaromír NIKEL, přednosta
železniční stanice Bohumín

...jedle, která je
vánočním strom-

kem na náměstí T.G.M. byla získá-
na ze soukromé zahrady ze Staré-
ho Bohumína? Skácela ji zahrad-
nická firma jako sponzorský dar. 

Víte, že…

▲ Exotika v zimě? Proč ne! Přij�te si zahrát na bubínky do kina
K.A.R., kde se pod vedením lektorů z Afriky naučíte pravým africkým
rytmům. Nahlédnete i pod roušku tamních zvyků a seznámíte se se
zajímavými lidmi. Kurz se koná jednou týdně a jeho lektoři doufají, 
že se jim podaří vytvořit soubor. Bližší informace se dozvíte na tel.
čísle 596 012 124 (kino K.A.R.).

Postupně rekonstruovaná budo-
va Městského úřadu bude mít bez-
bariérový přístup - do zvýšeného
přízemí a do 1. patra bude jezdit
výtah. 

„Zejména v prvních týdnech
nového roku budou občané nové-
ho infocentra využívat, protože
kromě majetkového a sociálního
odboru se všechny ostatní odbory
budou v rámci reformy státní
správy a přechodu zaměstnanců 
z Okresního úřadu v Karviné na
Městský úřad v Bohumíně pře-
mis	ovat,“ uvedl vedoucí organi-
začního odboru František Krejzek.

Také nejfrekventovanější agendy
se budou nacházet v přízemí - vyři-
zování občanských průkazů, evi-

dence obyvatel (ohlašovna), redak-
ce městských novin OKO. „Nově si
budou moci občané - z Bohumína,
ale také z Rychvaldu - na úřadě
vyřídit řidičský průkaz či zaevido-
vat své motorové vozidlo,“ dodal
František Krejzek.

Pouze živnostenský odbor bude
vyřizovat svou agendu v budově
kontaktního místa na Čáslavské
ulici, ostatní odbory se budou
nacházet v budově městského
úřadu.

Hana POREBSKÁ,
tisková mluvčí

Změny na městském úřadě 
Od 2. ledna 2003 bude na Městském úřadě v Bohumíně na

Masarykově ulici otevřeno v přízemí budovy informační centrum, kde si
občané budou moci vyřídit některé záležitosti - například zde budou 
k dispozici některé formuláře a žádosti, fungovat bude kopírovací
služba, podatelna, dozví se také informace o umístění jednotlivých
agend a referentů a dostanou zde i nejrůznější informační materiály.

Město Bohumín provedlo v po-
sledním čtvrtletí tohoto roku něko-
lik drobných zásahů do rozšíření
sítě veřejného osvětlení. Celkem
na deseti lokalitách, které byly
osvětleny nedostatečně, nebo
osvětlení chybělo zcela, bylo
instalováno jedenadvacet nových
světelných bodů. 

Jak uvedl vedoucí odboru život-
ního prostředí, dopravy a služeb
Ing. Pavel KLIMOVIČ, jedná se jak
o jednotlivé osvětlovací body
(např. garáže na ul. Drátovenské 
v Bohumíně-Pudlově, prostor za
Čs. spořitelnou v centru města, na
spojovací cestě mezi ul. Pod Valem
a Vrbickou v Bohumíně-Vrbici, na
spojce mezi ul. Mládežnickou a
Mysliveckou v Bohumíně-Skřečo-
ni), tak i o osvětlení větších celků,
např. garáže na ul. Trnkové v měst-
ské části Pudlov, kde bylo
instalováno sedm svítidel, sídliště
Sv. Čecha osvětlují tři nová svítidla. 

„Náklady na tyto dílčí zásahy
činí asi 270 tisíc Kč. Rozšířením
osvětlení dojde ke zvýšení
bezpečnosti ve zmiňovaných
místech,“ dodal Ing. P. Klimovič.

Hana POREBSKÁ,
tisková mluvčí

Průmyslová zóna Dolní Lutyně -
Letiště se nachází v katastrálním
území Dolní Lutyně, v rovinatém
území, v údolní nivě řeky Olše. Na
západě a jihozápadě hraničí s
územím města Bohumína, částí
katastrálního území Skřečoň, a na
severovýchodě těsně navazuje na
zástavbu katastrálního území
Věřňovic, místní části obce Dolní
Lutyně. Lokalita je navržena

převážně na zemědělské půdě a
dvou lesních porostech. Na řešené
ploše se nenachází žádná zástavba,
kromě čtyř vojenských bunkrů a
jednoho seníku.

Většina pozemků pro plánova-
nou průmyslovou zónu je ve vlast-
nictví České republiky ve správě
Pozemkového fondu ČR. Lesní
pozemky jsou rovněž ve vlastnictví
České republiky, ve správě Lesů
České republiky. 

Rozvojová lokalita v Dolní
Lutyni s celkovou rozlohou až 225
hektarů by mohla představovat po
Nošovicích druhou strategickou
zónu (strategickou se rozumí nad
200 ha) v Moravskoslezském kraji
pro dosud neznámého investora,
který využije celou plochu. I když
se celá rozvojová lokalita nachází
na území Dolní Lutyně, má vý-
znamný vliv na území Bohumína 
z hlediska dopravního napojení
(vybudování komunikace napoju-
jící plochu na dálnici D47), napo-
jení na technickou infrastrukturu a
v neposlední řadě na zaměst-
nanost.

„Zatím byla zpracovaná studie
proveditelnosti, tj. zda tuto plochu
lze využít právě pro průmyslovou
zónu, její ochrana například před

povodněmi či možnosti inženýr-
ských sítí a studie dopravního na-
pojení. Nyní zadá Agentura Czech
Invest zpracování ekologické stu-
die, která by měla postihnout
všechny aspekty umístění průmys-
lové zóny v údolní nivě řeky Olše 
a najít kompromisní řešení mezi vý-
stavbou průmyslové zóny a ochra-
nou přírody a krajiny. Vypracování
této studie bude trvat zhruba dva
měsíce,“ uvedl zástupce vedou-
cího stavebního odboru Městské-
ho úřadu v Bohumíně Dalibor
TŘASKOŠ.

Zpracovaná ekologická studie
pak bude spolu se studií provedi-
telnosti předložena Ministerstvu
životního prostředí, které vydá
stanovisko k souhlasu s odnětím
půdy z půdního fondu. Poté se
budou provádět změny v územních
plánech Bohumína a Dolní Lutyně.
„Následovat bude klasická doku-
mentace pro zahájení stavby - tj.
územní rozhodnutí, stavební po-
volení. Se samotnou stavbou se
počítá zhruba v roce 2004,“ dodal
Dalibor Třaskoš ze stavebního
odboru.

Hana POREBSKÁ, 
tisková mluvčí

PRŮMYSLOVÁ ZÓNA DOLNÍ LUTYNĚ - LETIŠTĚ
Před několika týdny se na Městském úřadě v Bohumíně uskutečnilo

jednání k problematice ochrany životního prostředí v chystané
průmyslové zóně Dolní Lutyně - Letiště. Jednání byli přítomni všichni
zainteresovaní (Agentura CzechInvest, Regionální kancelář Karviná,
projekční kancelář Koneko s. r. o. a další), ale především náměstek
ministra životního prostředí Ing. Pavel Labounek (Sekce politiky život-
ního prostředí) a Ing. Pavel Mrhač rovněž z MŽP.

➲➲ Změna úředních hodin BM servisu
Vážení nájemníci městských bytů, po dohodě s majetkovým odborem

MěÚ Bohumín vám oznamujeme, že ve dnech 23. a 30.12.2002 budou
úřední hodiny BM servisu, a.s. od 8.00 do 12.00 hodin. Děkujeme za
pochopení. Ing. Jana Kafková, vedoucí provozu SÚB

BM servis a.s.

NOVÉ
OSVĚTLENÍ
BOHUMÍNA
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� Jaroslav Thér: „U nás je to klasické - kapr, hrachová polévka, a protože
máme děti, tak pijeme džus. Na stole máme čtyři oříšky, jablíčka a oplatek,
který si mezi sebou rozdělujeme.“
� Halina Arendášová: „Večeříme houbovou polévku, bramborový salát
a smaženého kapra. Pro syna, který kapra nemá rád, smažím filé. Jinak se
u nás podávají nealkoholické nápoje a jako přípitek šampaňské nebo mar-
tini. Tradují se u nás jablka, skořápky ořechů plovoucí po vodě či pojídání
oplatků.“
� Josef Wagner: „Asi jako spousta jiných rodin - rybí polévka, smažený
kapr, bramborový salát, k pití šampaňské a samozřejmě cukroví.“
� Vilma Urbančíková: „Hrachová polévka ze zeleného hrášku, kapra ale
nejíme, takže máme obyčejné filé a bramborový salát. Pod talířky vkládáme
peníze a dáváme si tam i šupinky. Předtím jíme tenké vánoční oplatky,
které potíráme medem a zapíjíme červeným vínem. Je to tradice, kterou
vždycky dělala maminka. Na stole nechybí celý bochník chleba, dělají se na
něm tři křížky a patka se nechává bokem, nejí se. Kromě červeného vína po
večeři pijeme vlastní vaječný koňak a pojídáme cukroví.“

(pokračování na následujících stránkách)

Jak vypadá vaše
ŠTĚDROVEČERNÍ VEČEŘE?
Zajímalo nás...

Na naše otázky ochotně odpověděly oslovené osobnosti Bohumína

Ministerstvo kultury ve svém rozhodnutí ze
září tohoto roku prohlásilo - v souladu se
zákonem č. 20/1987 Sb. o státní památkové
péči - za kulturní památku farní kostel
Božského Srdce Páně a farní budovu 
v Novém Bohumíně.

Učinilo tak na návrh Památkového ústavu 
v Ostravě a v odůvodnění uvádí, že „hodnotná
stavba farního kostela tvoří s obdobně poja-
tou budovou fary výrazný architektonický
komplex v centru Bohumína“.

Obě budovy pocházejí z konce 19. století
(1893 - 1896) a tvoří soubor významné církevní
neogotické architektury se zachovalými
stylovými prvky v exteriérech a interiérech. 
V letošním roce byla dokončena komplexní
oprava vitrážových oken v kostele.

P. Stanislav Kotlář, farář

Kostel a fara -
nové kulturní
památky

❖ Blíží se Vánoce.
Na co by si měli lidé

v předvánočním shonu dávat pozor?
Především na osoby, které nabízejí přímo 

v domácnostech zboží či nějaké finanční pro-
dukty. Zpravidla se představí pod falešným
jménem a zastupují bu	 neexistující firmu, nebo
naopak známou společnost. Pod falešnou
záminkou lákají z lidí peníze. Lidé si jejich
totožnost neověřují... Zloděj má možnost si
jednoduchým způsobem „zmapovat“, kolik má
člověk u sebe peněz a hlavně kde je schovává.
Pak zbývají pouze slzy pro pláč a beznaděj,
protože ve většině případů dostaneme pouze
nedostatečný popis. Podobné případy jsou, že
se někdo za účelem rychlých zisků upisuje na
dluh. Před svátky mnozí prodejci a nasmlouvaní
agenti různých firem ztrácí na obezřetnosti a
nabízejí za jednoduchých podmínek - neověřo-
vání totožnosti, zaměstnání a podobně - leasin-
gové úvěry na spotřební zboží. 

❖ Budete před Vánocemi posilovat hlídky?
Myslím si, že Bohumín je na tom relativně

dobře, protože přítomnost policejních sil je
velká. Zejména v centru je vysoká četnost hlídek.
Prosazuji myšlenku, že hlídková služba se pro-
vádí především pěším výkonem, a to tady platí.
Je třeba, aby si bohumínští uvědomili, že
spravujeme i Rychvald, a tím je naše činnost
roztříštěná. Velkou úlohu hraje i kamerový moni-
torovací systém. Je to pro nás plus a zjedno-
dušuje nám práci. 

❖ Jaké jsou obecné zásady tzv. viktimity,
tedy předcházení trestné činnosti? 

Lidé by si měli ve vlastním zájmu hlídat pohyb
cizích osob v domech. Je to ale někdy problém,
protože spousta z nich nezná své sousedy.
Celkově bych byl rád, kdyby i veřejnost a občané
Bohumína více spolupracovali a nebyli lhostejní

Rozhovor s novým vedoucím Obvodního oddělení Policie ČR Bohumín, nadporučíkem Bc. Richardem BERNÝM:

Bohumín má od 1. října nového vedoucího Obvodního oddělení Policie ČR.
Nadporučík Bc. Richard BERNÝ pochází z Havířova a za necelý měsíc mu
bude 33 let. U Policie ČR je činný od roku 1990. Rozhodli jsme se jej oslovit
a zeptat se na několik otázek:

k okolí. Všechny takové podněty vítáme a rádi je
prověříme. Poté i my budeme mít snazší práci.
Na nikoho se nebudeme mračit, že nám řekne
méně významné okolnosti. To platí jak pro nás,
tak pro městskou policii. Oboustranná infor-
movanost může přispět k tomu, že občané
budou mít objektivnější náhled, uvědomí si
skutečné riziko, které jim může hrozit. 

❖ Jaké jsou vaše hlavní cíle?
Hlavní cíle, i když to zní jako fráze, jsou snížit

kriminalitu a dosáhnout vyšší úrovně objas-
něnosti. A to nejenom kriminality ve smyslu

trestné činnosti, ale i na úseku přestupků. Chci,
abychom se dostali na okresní průměr, což
představuje zhruba 50% objasněnost.

V Bohumíně převládá tzv. uliční kriminalita
neboli drobná. To jsou vlastně vloupání do aut,
sklepů, krádeže nezajištěných kol atd. Právě
uliční kriminalita je složitě prokazatelná a objas-
nitelná, protože je spontánní.

Také bych chtěl pokračovat ve velice dobré a
živé spolupráci s městskou policií. Především
bych ale rád vzbudil u občanů daleko vyšší
zájem o dění v Bohumíně po stránce bezpečnost-
ní. Myslím si, že by se zde mohli mnohem
aktivněji podílet. Aby došlo k výrazným změnám
v bezpečnostní situaci, tak bych potřeboval účin-
nou pomoc veřejnosti. Každý totiž nejlépe ví to,
co se v jeho okolí děje. V případě potřeby mohou
občané volat na telefonní číslo 596 097 512
nebo 596 013 334. Také mohou využít služeb
bezplatné linky 158. 

Všechny podněty od občanů vítáme
❖ Co byste popřál bohumínským občanům 

na závěr roku?
Rád bych všem občanům popřál klidné a

pokojné prožití svátků, protože i na tom máme
podíl. Dá se počítat s tím, že bude spousta ne-
vole a nespokojenosti, protože děti ruší průběh
svátečního klidu tím, že si dělají Silvestra dříve.
Je to problém hlavně prodejců a také i samot-
ných rodičů, kteří by měli vědět, jakým způ-
sobem a kde jejich děti tráví volný čas.

Současně si přeji do nového roku, a� se nám
daří plnit úkoly, které od nás očekává veřejnost.
Přál bych si, kdybychom se za půl roku sešli, a
já bych mohl pochválit občany Bohumína za to,
že svou všímavostí a včasným telefonátem přis-
pěli k odhalení trestné činnosti. Radost by byla i
na straně těch lidí, kteří by viděli, že tato
spolupráce je užitečná. 

❖ Děkuji za rozhovor.
Iva MOLNÁROVÁ

➲➲ Sjednocení telefonních
linek tísňového volání

Od 1.1. 2003 by mělo dojít v ČR ke sjedno-
cení bezplatných tísňových telefonních linek
záchranné služby, hasičů a policie ČR (stáva-
jící čísla 150, 155 a 158) do nového společ-
ného tísňového volání na číslo 112. Stávající
tísňové linky zatím zůstanou v platnosti
souběžně s novým číslem 112 ještě několik
let. Tísňová linka č. 156 na městskou policii
zůstává v platnosti samostatně i nadále.

Ing. Karel VACH, MP Bohumín

➲➲ Zaniká ÚVS v Karviné
S účinností od 1. ledna 2003 zaniká Územní

vojenská správa Karviná. Působnost jí dosud
vykonávaná přechází na Územní vojenskou
správu Ostrava, která sídlí na ul. Nádražní 119 
v Moravské Ostravě, tel.: 596 255 770, fax: 
596 255 740.

ŠTĚDRÝ DEN
začínal v některých zemích stro-
jením vánočního stromku, připomín-
kou rajského stromu života, z něhož
nejdříve Adam s Evou pojedli
zakázané ovoce a potom byl na jeho
kmeni, pro spásu a očištění lidstva
od prvotního hříchu, ukřižován
Ježíš Kristus jako nový Adam zro-
zený z nové Evy, Panny Marie.
Zelené větve jehličnanu symbolizo-
valy věčný život. Zavěšené ozdoby a
ovoce připomínaly zakázané jablko
ze stromu poznání.

U nás zvyk stavění vánočního
stromku zdomácněl až v 19. století.
Pražské noviny poprvé psaly o stro-
jení a nakupování vánočních stro-
mů jako o běžném vánočním zvyku 
v roce 1843.

O Štědrém dnu se v mnoha
zemích strojil betlém. Zvyk stavění

jesliček byl mnohem starší než
strojení stromečku. Betlémy měly
své místo vedle oltářů v kostelech,
ve světnicích chudých lidí, ve ves-
nických chalupách, měš	anských
domech i šlechtických palácích. 

VÁNOČNÍ STŘÍPKY

1) Obecní policie je oprávněná
vyžadovat od příslušných orgánů
z jejich informačních systémů
poskytnutí údajů v rozsahu
stanoveném tímto zákonem.

2) Rozšířila se oprávnění
požadování prokázání totožnosti
osoby strážníkem a oprávnění
předvést osobu na policii.

3) Obecní policie je oprávněna
pořizovat zvukové, obrazové nebo
jiné záznamy z míst veřejně pří-
stupných.

4) Obecní policie zpracovává
osobní údaje, které potřebuje 
k plnění úkolů podle podle toho-
to nebo zvláštního zákona.

Dle související novely zákona
o přestupcích č. 200/90 Sb.
může obecní policie v blokovém
řízení projednávat přestupky,
jejichž projednávání je v působ-
nosti obce a přestupky proti
pořádku ve státní správě
spáchané:

1) neoprávněným stáním
vozidla na místní komunikaci
nebo jejím úseku, které lze podle
nařízení obce použít ke stání, jen
za cenu sjednanou v souladu 
s cenovými předpisy a při
splnění podmínek stanovených
tímto nařízením, 

2) prodáním, podáním nebo
jiným umožněním použití alko-
holického nápoje osobě zjevně
ovlivněné alkoholickým nápojem
nebo jinou návykovou látkou
nebo osobě mladší 18 let,

3) prodáváním tabákových vý-
robků osobám mladším 18 let,

4) nedovoleným stáním nebo
zastavením vozidla na pozemní
komunikaci, vjezdem do míst,
kde je to místní nebo přechod-
nou úpravou provozu na pozem-
ních komunikacích zakázáno,

porušením pravidel jízdy na
zvířatech, vedení a hnaní zvířat
na pozemní komunikaci,
pohybem chodce na pozemní
komunikaci odporujícím pravid-
lům provozu na pozemních
komunikacích, nedovoleným způ-
sobem použití lyží, kolečkových
bruslí a podobných prostředků
na chodníku a nedovoleným
vedením jízdního kola nebo jíz-
dou na něm v rozporu s pravidly
provozu na pozemních komu-
nikacích. 

Další navazující novelou na
zákon o obecní policii je novela
zákonu č. 361/2000 Sb. o pro-
vozu na pozemních komuni-
kacích, která upravuje pravo-
moci strážníků MP následovně:

1) Je-li překážkou provozu na
pozemní komunikaci vozidlo,
rozhoduje o jeho odstranění
policista nebo strážník obecní
policie. Vozidlo se odstraní na
náklad jeho provozovatele. 

2) Strážník taktéž rozhoduje 
o odstranění vozidla bez ozna-
čení znakem O1, které vjelo na
vyhrazené parkoviště pro vozid-
lo označené znakem O1
(invalidé).

3) Strážník obecní policie je
oprávněn usměrňovat provoz na
pozemních komunikacích v přípa-
dě, že je to nezbytné pro obno-
vení bezpečnosti a plynulosti
silničního provozu, a není-li
řízení provozu zajištěno policií
nebo v součinnosti s policií. Při
usměrňování provozu používá
strážník pokyny stanovené pro
řízení provozu policisty.

4) Zastavovat vozidla je
oprávněn strážník obecní poli-
cie ve stejnokroji, a to:
a) před přechodem pro chodce

k zajištění bezpečného 
přechodu osob, jestliže to
situace na přechodu či stav
přecházejících osob vyžaduje

b) jestliže jejich řidič je
podezřelý ze spáchaní 
přestupku proti bezpečnosti
a plynulosti silničního provozu,
k jehož projednání v blokovém
řízení je obecní policie
oprávněna dle novely 
zákona o obecní policii.

Ing. Karel VACH, 
ředitel MP Bohumín

Městská policie bude mít
ROZŠÍŘENÉ PRAVOMOCE

Poslední přijatá novela zákona o obecní policii začne být účinná
1. ledna 2003 a přináší několik významných změn. Chtěl bych veřej-
nost seznámit pouze s těmi změnami, které rozšiřují pravomoci
strážníků a mohou mít dopad na všechny občany:

➲➲ POZOR NA
PODVODNÍKY

Vážení občané,
pokud obdržíte v těchto dnech

gratulaci se zněním Veselé
Vánoce a š
astný nový rok Vám
přejí popeláři, chceme Vás
ubezpečit, že se nejedná o za-
městnance firmy BM servis
a.s., která zajiš
uje ve městě
Bohumíně odvoz odpadu. 

Vedení BM servisu, a.s.
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I já, jako relativně nový člen ODS
a naprosto nový v bohumínské rad-
niční politice, považuji získaný
počet 3 mandátů z 23 za neúspěch,
nicméně jako přímý aktér volební
kampaně ODS za něj nesu a při-
jímám plnou odpovědnost. Slova
„totální propad“ jsem u ODS
nepoužil pouze z jednoho důvodu,
že jsem jimi chtěl odlišit prohru nás
ostatních, kteří jsme uhájili za-
stoupení v zastupitelstvu od
porážky např. US-DEU, jež ze za-
stupitelstva, bohužel, vypadla. 

Co je příčinou takového neú-
spěchu ODS? Těch příčin je
bezpochyby několik. Za prvé naše
(ODS) vlastní. Zjevně jsme ne-
nabídli v předvolební kampani ani
v předcházejícím volebním obdo-
bí občanům dostatečně kvalitní a
seriózní alternativu vůči bohu-
mínské politice ČSSD. Nebyli
jsme dostatečnými kritiky a
zároveň předkladateli vlastních
řešení např. při neochotě ČSSD
cokoliv udělat v oblasti rozhýbání
privatizace bytového fondu před-
nostně do vlastnictví stávajících
nájemníků a při zatraktivnění
města pro investory a podnikatele
tak, aby se začala snižovat obrov-
ská nezaměstnanost v Bohumíně
(opomenu-li trapná divadla ČSSD
se zahajováním staveb a projektů,
o nichž ještě nebylo skutečně
rozhodnuto - viz terminál v Bohu-
míně a dvojnásobné zahájení vý-
stavby dálnice D 47).

Stejně tak jsme dostatečně
nekritizovali účelové nepravdy 
o snižujícím se zadlužení města,
jež bylo dosaženo pouze účetní
operací s odpuštěním části dluhu
za ČOV (viz článek našeho zas-
tupitele v Oku č. 22). Dále jsme
dostatečně nekomentovali perso-
nální politiku rady města či zastupi-
telstva ovládaného ČSSD na radni-
ci a v subjektech s účastí města,
kde rozhodujícím kvalifikačním
předpokladem byla a je stranická
knížka člena radniční koalice nebo
alespoň servilita (neplést s žádoucí
loajalitou) k vedení města, mnohdy

doplněná o neúspěšné fungování
kandidáta v předchozím zaměst-
nání či nenaplněné politické ambice
na vyšší než městské úrovni.

A tak bych mohl pokračovat
dále a dále. Možná na tomto
místě namítnete, že opět kritizuji
ČSSD a nikoliv vlastní selhání
ODS. Ale to právě te� činím. ODS
jako opoziční strana, bohužel,
nemá jinou možnost politické
práce, než komentovat exekutivní
kroky radniční koalice (dříve ČSSD
a lidovců, dnes ČSSD a komunistů)
a nabízet vlastní řešení kritizo-
vaných problémů. Je evidentní,
že v této opoziční roli ODS v mi-
nulém volebním období nebyla
úspěšná a já bych se rád svým
dílem přičinil o to, aby se tento
neúspěch v novém volebním
období neopakoval. 

Nyní si dovolím krátkou poznám-
ku k vnějším, na ODS příliš nezá-
vislým aspektům neúspěchu již ve
druhých komunálních volbách po
sobě. Na tomto místě připomenu
jeden opomíjený fakt: ODS v komu-
nálních volbách v roce 1994 
v Bohumíně zvítězila, ale opako-
val se (či v Bohumíně vlastně
začal) známý scénář „všichni proti
ODS“ a jen díky němu se vámi 
v příspěvku zmiňovaný, dříve „ne-
závislý“ Petr Vícha stal starostou
města a teprve až následně se
stal členem ČSSD. Od roku 1994
tak ODS žádným způsobem nemá
možnost efektivně zasahovat do
chodu města, nemá, ani nechce mít
k dispozici prostředky z rozpočtu
města, o nichž si ČSSD velmi často
myslí, že to jsou její stranické
peníze a dovedně tak projekty rea-
lizované z peněz města a za souhla-
su zastupitelů napříč politickými
stranami (tedy nejen z řad ČSSD)
vydává téměř výhradně za usku-
tečněné z její vlastní kapsy. Kam
volební kampaň založená na
bezostyšném přivlastnění si práce
zastupitelů všech stran zastou-
pených v zastupitelstvu města
vede, se mohli na vlastní kůži
přesvědčit bohumínští lidovci, kteří

ZADÁNO POLITICKÝM STRANÁM

ZAMYŠLENÍ NAD VOLBAMI V BOHUMÍNĚ 
(Reakce na zamyšlení Ing. Šmída, které bylo zveřejněno v minulém čísle OKA)

slovy jednoho zastupitele za ČSSD
zemřeli v mrazivé koaliční náruči
ČSSD. Tady však musím objektivně
konstatovat, že ČSSD si v kampani
dovolila pouze to, co jí svou
nedostatečnou razancí či nemíst-
nou slušností dovolily ostatní poli-
tické strany (včetně ODS). Poučení
pro příště!

Dále však k oněm vnějším
vlivům na neúspěch ODS i ostat-
ních stran v komunálních volbách.
Vážený pane Šmíde, zkuste
prosím někdy vydržet (máte-li tu
možnost) sledovat „zpravodaj-
ství“ T.I.K. o dění v Bohumíně a
pokud se Vám podaří zachytit
vyváženou chvilku ve zpravodaj-
ství T.I.K., tedy okamžik, kdy
redaktor televize s téměř budova-
telským nasazením komentuje
nová úžasná rozhodnutí a kroky
radních města, a následně, k té-
muž problému, požádá o názor 
i zástupce opozice, ODS Vám
pogratuluje. Uvidíte totiž nevi-
ditelné. To stejné se týká měst-
ských novin OKO, které svou
demokratičnost maskují půl-
stránkou, do níž mohou politické

strany jednou za dva týdny poslat
svůj příspěvek. Pokusu o zpro-
středkování vyvážených názorů na
dění ve městě, kdy opět např. 
k příspěvku radního k určitému
tématu bude otištěn i názor opo-
zičního zastupitele na totéž téma,
se zřejmě v dohledné době rovněž
nedočkáme. Proč se toho vlád-
noucí koalice bojí? Realita v Bo-
humíně je nyní prostě taková, že 
v našem městě nefunguje rovná
soutěž politických stran. 

Ve Vašem příspěvku, vážený
pane Šmíde, píšete, že nejste
žádným velkým příznivcem politiky
ČSSD. Změnit stávající rozložení sil
bohumínské politické scény může-
me pouze aktivní a dlouhodobou
prací. K tomu jste svým veřejným
příspěvkem učinil důležitý krok.
Lidé jako jste Vy, tzn. takoví, kteří
se nebojí veřejně projevit svůj
názor, by měli vstoupit do „bohu-
mínské politiky“ a pokusit se ji
ovlivňovat. Já za sebe Vám mohu
doporučit, vstupte do ODS a
pomozte nám v Bohumíně dělat
důstojnou opoziční práci.

Mgr. Pavel DROBIL

Vážený pane Ing. Vladimíre Šmíde,
přečetl jsem si Váš názor (OKO č. 22)

„Zamyšlení nad volbami v Bohumíně“, jenž je
stanoviskem věcným, korektním a slušným a
jako takový si zaslouží naši (ODS) odpově�.

Pokud jste z mého článku snad nabyl doj-
mu, že ODS nepřiznala svou porážku v listo-
padových komunálních volbách, potom to
mohu připsat pouze své „novinářské“ neobrat-
nosti. Ano, ODS v Bohumíně v komunálních
volbách neuspěla a byla ČSSD poražena! 

Kéž by členové ODS věnovali svou
energii snaze pomoci v jednáních!

Krátké vyjádření ČSSD k článku Ing. Drobka „Podpoří
ODS vybudování bazénu v Bohumíně“ (OKO č. 22)

Občané možná očekávají naše
vyjádření k článku Ing. Drobka 
v minulém čísle OKA pod názvem
„Podpoří ODS vybudování bazénu
v Bohumíně“, v němž kromě „sta-
noviska“ k bazénu, uváděl i své
domněnky ve věci dluhu města na
výstavbu ČOV a podobné úvahy. 

Je nám líto, že se pan Ing.
Drobek uchýlil k takovému článku 
a myslíme si, že jej nemohl v ně-
kterých pasážích myslet vážně.
Více se k obsahu článku v této
předvánoční době vyjadřovat ne-

budeme, protože jej považujeme za
pozdní nářek poražených a neú-
spěšných.

Kéž by členové ODS věnovali
tuto energii snaze pomoci v jed-
náních o prominutí zbývající
částky dluhu! Vždy
 náměstek
ministra financí, který naše žá-
dosti zamítá je jejich člen. Ale to
by zjistili, že to není tak snadné,
jak si představují.

MO ČSSD v Bohumíně

➲➲ CHCETE BÝT INFORMOVÁNI
O DĚNÍ VE MĚSTĚ?

Již od března letošního roku funguje pro občany města Bohumína
služba E-info. Jedná se o zasílání zpráv o dění ve městě nejen 
e-mailovou poštou, ale také prostřednictvím SMS zpráv na mobilní
telefony. Registrace a příjem zpráv je zcela zdarma. Podrobnější
informace lze získat na webových stránkách Městského úřadu
Bohumín: www.mesto-bohumin.cz, respektive přímo na adrese
www.e-info.mesto-bohumin.cz.

SEMINÁŘ
BOJOVÝCH
UMĚNÍ
se uskutečnil 
30. listopadu
v Dolní Lutyni.
Během semináře,
který probíhal
v základní škole
Nerad, se zájemci
pod vedením
zahraničních 
lektorů - polských 
a německých - 
učili základním 
technikám 
sebeobrany. 

Z vybraných darů ve výši 104 tis. Kč jsme
podle předem daných pravidel rozdělování
mohli disponovat částkou 70 tis. Kč. V souladu
s přijatými záměry jsme tedy mohli zavést
novou službu pro obyvatele našeho Domu
pokojného stáří - rehabilitační masáže. Dvě
pracovnice Charity Bohumín za tímto účelem
absolvovaly masérský kurz, jednu z místností 
v suterénu budovy jsme upravili na masérnu.
Masáže jsou poskytovány po konzultaci s ošet-
řujícím lékařem a obyvatelé si je velmi pochva-
lují - přispívají ke zmírnění bolestí, zlepšují
celkovou kondici a pozitivně ovlivňují i náladu
člověka. Celkový náklad na zavedení této služby
činil cca 11 tis. Kč a v příštím roce plánujeme její
další rozšíření.

Díky prostředkům z Tříkrálové sbírky jsme
mohli také doplnit a zkvalitnit vybavení naše-
ho zařízení. Pro zcela imobilní obyvatele jsme
pořídili novou polohovací postel s elektrickým
ovládáním - tu uvítal zejména personál, kterému
velmi usnadnila obsluhu. Dále dva polohovací

stolky k lůžku, invalidní vozík (repasovaný),
nové varné nádoby pro dovoz obědů, novou
výkonnější žehličku. Za toto vybavení jsme
zaplatili celkem cca 41 tis. Kč.

Dary vybrané ve sbírce pomohly také dal-
šímu projektu - Občanské poradně, která
poskytuje bezplatné poradenské služby lidem
v obtížných životních situacích. Mohli jsme
tedy uhradit odborné školení pracovnice, nákup
odborné literatury, pořídit tiskárnu k PC a zá-
kladní vybavení místnosti, v níž jsou služby
poradny poskytovány. Podle stále se zvyšujícího
počtu uživatelů této služby lze usuzovat, že
získala důvěru i pevné místo v nabídce sociál-
ních služeb pro obyvatele našeho města.
Občanská poradna obdržela z prostředků TS
celkem 10 tis. Kč.

Zbývající prostředky posloužily v rámci
spolupráce dětskému stacionáři Salome, který
za ně pořídil míčkovací bazének pro děti
postižené autismem. 

Děkujeme všem, kdo nám pomáhají, abychom
mohli přinést úlevu a pomoc těm, kdo jí oprav-
du potřebují a sami si pomoci nemohou.

Tříkrálová sbírka 2003 by opět měla pomoci
zvýšit kvalitu našich služeb. A nejen to.
Chceme z vybraných darů podpořit také projekt
ADOPCE NA DÁLKU, který umožňuje zajistit
základní vzdělání pro děti z velmi chudých
oblastí Ukrajiny a dává jim tak šanci vymanit
se z bludného kruhu bídy, nevzdělanosti, neza-
městnanosti, alkoholismu, který sužuje již
několik generací. Vždy
 ve srovnání s pod-
mínkami a životní perspektivou těchto dětí se
všechny naše „nezbytné“ a „naléhavé“ potře-
by jeví jako velmi relativní. 

VĚŘÍME, ŽE I NA ZAČÁTKU ROKU 2003 
SE TŘI KRÁLOVÉ SETKAJÍ S VAŠÍ VSTŘÍCNOS-
TÍ A OCHOTOU PODÍLET SE NA POMOCI LIDEM
V NOUZI.

K. Stoszková

Než přijdou Tři králové...
OHLÉDNUTÍ ZA TŘÍKRÁLOVOU SBÍRKOU 2002 

...s radostným poselstvím o nalezení Dě�átka v Betlémě, s vůní kadidla, s koledou a také s prosbou
o dar na pomoc lidem v nouzi, poj	me se spolu ohlédnout za Tříkrálovou sbírkou 2002 - komu 
přinesla pomoc?

V rámci reformy veřejné správy dojde od
1. ledna 2003 k zásadní změně ve
struktuře a fungování orgánů a zařízení

ochrany veřejného zdraví - hygienické služby.
Tyto změny jsou obsaženy v zákoně č. 320/2002
Sb., který mimo jiné mění i zákon č. 258/2000
Sb., o ochraně veřejného zdraví. 

Od 1. ledna 2003 ze zákona zanikají funkce
okresních a krajských hygieniků. Rovněž
přestávají jako samostatné subjekty působit
stávající okresní hygienické stanice. Dochází 
k rozdělení činnosti hygienické služby 
v ochraně veřejného zdraví do dvou oblastí:
výkon státní správy a státního zdravotního
dozoru - Krajské hygienické stanice, posky-
tování služeb - Zdravotní ústavy. Výkon státní
správy a státního zdravotního dozoru budou
zajiš
ovat krajské hygienické stanice, které
budou mít územní pracoviště v místě sídla
dosavadních okresních hygienických stanic.
Krajská hygienická stanice bude prvoin-
stančním orgánem, odvolacím orgánem pak
Ministerstvo zdravotnictví České republiky.

Reforma veřejné správy:

ZMĚNA STRUKTURY
HYGIENICKÉ SLUŽBY

Náplň činnosti v oblasti ochrany veřejného
zdraví, který vykonávali doposud okresní a kraj-
ští hygienici se zásadně nemění. 

Změna struktury hygienické služby by se
neměla dotknout občanů a podniků a organiza-
cí v běžné agendě, např. při vydávání sta-
novisek při územních a stavebních řízeních,
kolaudacích staveb, při podávání podnětů,
stížností, popř. žádostí o poskytnutí informací.
Stejně jako v současné době, lze i po Novém
roce tak učinit v místě každého územního pra-
coviště krajské hygienické stanice (sídla
bývalých okresních hygienických stanic). 

Krajská hygienická stanice Moravsko-
slezského kraje bude mít sídlo v Ostravě, Na
Bělidle 7 (budova B stávající KHS) a územní
pracoviště v prostorách stávajících okresních
hygienických stanic Karviné, Frýdku-Místku,
Novém Jičíně, Opavě a Bruntále. Ředitelem
byla jmenována MUDr. Helena Šebáková. 

Vedle těchto správních úřadů vznikají z částí
stávajících hygienických stanic zdravotní
ústavy se sídlem v krajských městech jako
příspěvkové organizace ministerstva zdravot-
nictví s pobočkami v místech stávajících
okresních hygienických stanic. Jsou zdravot-
nickým zařízením. Jejich hlavní náplní bude
provádět vyšetřování a měření složek životních a
pracovních podmínek, výrobků, vyšetřování bio-
logického materiálu. Budou se podílet na
výchově k podpoře a ochraně veřejného zdraví,
poskytovat poradenské a další služby. 

Zdravotní ústav v Ostravě bude mít sídlo 
v budově A stávající KHS, Partyzánské nám.7.
Zájemci o služby zdravotního ústavu se mohou
obracet i na pobočky zdravotního ústavu v okre-
sech. Ředitelem Zdravotního ústavu v Ostravě
byl jmenován RNDr. Petr Hapala. 

MUDr. Helena ŠEBÁKOVÁ,
okresní hygienik

(redakčně zkráceno)
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Malé ohlédnutí za Mikulášem 

M ikuláš tentokrát do Bohumína přijel krapet dříve. Už
ve čtvrtek ráno 5. prosince. jste mohli v ulicích vidět
čerty nebo vážného pána s vysokou berlí. Redakce se

jim vydala po stopě a za chvíli měla první fotografické úlovky.
V Ústavu pro dospělé na ulici Koperníkově sice jejich stopa
zmizela, ale zavítali jsme dál. Ve společenské místnosti byli už
všichni připraveni a netrpělivě očekávali nadílku. Do role
Mikuláše se vžila místostarostka Mgr. Věra Palková, Vilém
Bannert, předseda komise pro občanské záležitosti a
matrikářky z MěÚ. Rozdávaly se balíčky se samými dobrotami.

M ikuláš však patří hlavně dětem, a proto navštívil 
v pátek Dům dětí a mládeže. Tady vše zpočátku ani
nevypadalo, že by sem zavítali čerti spolu s Mikulá-

šem. Začalo se taneční soutěží, kde sedmičlenná porota vybíra-
la ze tří kategorií tři nejlepší tanečníky či páry. Asi nejpočetnější
zastoupení měly dívky do 11 let v sólo tancích, kde se mezi tři
nejlepší zařadila Lucie HERMANOVÁ, Lucie MAMICOVÁ a
Sandra SOUKUPOVÁ. V kategorii juniorů, tzn. 12 až 15 let, byly
vyhlášeny Iva PROSTŘEDNÍKOVÁ, Lenka ULMANOVÁ a Petra
WYBRANIECOVÁ jako tři nejlepší tanečnice a konečně v duech
dětí byly nejúspěšnější tyto páry: Lucie MAMICOVÁ + Nikola
VYHLÍDALOVÁ, Lucie HERMANOVÁ + Zuzka PLOCICOVÁ a
Nikol LIBERDOVÁ + Míša KOCHOVÁ. Tím se celá taneční soutěž
uzavřela, ale konec ještě nebyl! Slíbený Mikuláš přišel a.... čerti
naháněli opravdu pekelnou hrůzu. Všichni však statečně
přečkali a pak už se jen nadělovalo.

Dalším typickým projevem dětí s lehkou
mozkovou dysfunkcí, jak si dnes popíšeme,

jsou obtíže se soustředěním, čili koncentrací
pozornosti a s tím související poruchou paměti. Dítě
s LMD je roztěkané, nesoustředěné, nepozorné. 

Dítě se dá snadno vyrušit jakým-
koliv podnětem z okolí - není vůči
nim odolné. Jakoby nedokázalo
odlišit, co je důležité, a co ne,
„dává pozor na všechno“. Např.
doma při psaní úkolů věnuje této
činnosti malou pozornost, protože
ta je dále zaměřena na cokoliv 
v místnosti, ale i na to, co se děje
venku, za oknem na ulici. Jindy
naopak je pozornost silně zaměře-
na na jeden předmět, který dítě
zaujal a dlouho ji nedokáže odpou-
tat a převést na něco jiného. Často

tyto děti bývají charakterizovány
jako netrpělivé, úkoly a činnosti,
které vyžadují soustředění, trpě-
livost nebo vyžadují delší dobu,
nedokáží většinou vůbec vykonat.
Týká se to i hry. Pokud je hodně
náročná na čas a trpělivost - selhá-
vají, nedokáží ji dokončit a často na
neúspěch reagují agresí. Bývají
snadněji unavitelné než ostatní děti.

Velmi typické dále je to, že na
pokyny reagují opožděně, jakoby
neslyšely. Rodičům i učitelům se
zdá, že „mají něco s ušima“. Slý-

cháme také často, že „dítě neumí
poslouchat, každý pokyn se musí
opakovat několikrát“. 

A týká se to nejen pokynů, ale
dítě zapomíná také na věci, stále
něco hledá, ztrácí. Někam něco
položí, vzápětí si nevzpomene,
kam. Nevzpomene si, proč jde
právě tam, kam jde a co tam má
udělat. Často si rodiče stěžují, že si
dítě nepamatuje, co se naučilo, co
má za domácí úkol apod. Někdy se
dítěti vybavuje jedna vzpomínka,
od které se nedokáže odpoutat a
stále se k ní vrací. 

Příště se zaměříme na pomoc
dítěti, které má tyto obtíže s kon-
centrací a pamětí. 

PhDr. Jiřina FRANKOVÁ

Máte doma dítě s lehkou mozkovou dysfunkcí?

Chráněné a vzácné druhy
členovců (Arthropoda)
nivy řeky Odry u Bohumína
Třetí (závěrečná) část

Z ostatních druhů hmyzu stojí za pozornost přede-
vším zbarvením velmi nápadná motýlice lesklá
(Calopteryx splendens), sameček má tělo kovově modro-
černé. Na mnohých místech můžeme u Odry pozorovat
najednou i několik desítek těchto vážek, nápadných
svým pomalým třepotavým letem.

Teprve v posledních letech jsem pozoroval v Bo-
humíně velkou černou samotářskou včelu a fialově
opalizujícími křídly - drvodělku fialovou (Xylocopa
violacea) z blanokřídlých. Drvodělka fialová patří 
k exotickým zjevům v naší fauně a setkáváme se s ní
hlavně na lesostepních stanovištích. Z řádu rovno-
křídlých nalezl ve Starém Bohumíně zoolog ze Sprá-
vy CHKO Poodří Dr. P. Kočárek teplomilnou kobylku
Leptophyes albovittata. Lze očekávat, že při podrob-
nějším průzkumu říční nivy bude v budoucnu tento
seznam významných druhů ještě podstatně rozšířen.

Z hlediska počtu lokalit v celé republice je nej-
vzácnějším obyvatelem meandrů u Bohumína slí�ák
(Arctosa cinerea). Vezmeme-li v úvahu legislativu
EU, je zde nejvýznamějším druhem listorohý brouk
páchník hnědý. Ten patří k několika málo prioritním
druhů členovců, zařazených do seznamu druhů živo-

čichů, jejichž ochrana vyžaduje v rámci Společenství
vyhlášení zvláštních území ochrany. V současné době
je území toku Odry u Bohumína součástí významného
ptačího území (Important Bird Area - IBA) Heřmanský
Stav - Odra.

Pro výskyt celé řady chráněných živočichů a pří-
rodních stanoviš
 z přílohy 1 Směrnice Rady č.
92/437EEC by si území nivy Odry u Bohumína zaslu-
hovalo zařazení do soustavy chráněných území
NATURA 2000.

Jiří ŠUHAJ

Motýlice lesklá
(Calopteryx 
splendens) 
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Už jste navštívili
útulek pro psy?

Nevíte, čím potěšit vaše blízké
pod stromečkem? Zkuste si udělat
delší procházku a navštívit útulek
pro psy v Bohumíně-Šunychlu.
Čeká vás tady zhruba 15 pejsků,
kteří vám vaši péči několikanásob-
ně vrátí svou věrností a láskou.
Vybrat si můžete jak pejska k rodin-
nému domu, tak i do bytu. V útulku
je o psy sice dobře postaráno, ale
přesto jim chybí to podstatné - pán
nebo paní, kteří by je měli rádi...

Orcus opět
objevoval

Speleologická společnost Orcus
zkoumá skoro 30 let oblast Bes-
kyd, kde zhruba každé čtyři roky
mapuje terén. Ten se naposledy
zkoumal v roce 1996. „Příroda
totiž nepracuje rychle a trvá spous-
tu času než dojde k jakékoliv změ-
ně. Ty nastávají až v závislosti na
klimatických podmínkách. Takto se
zjistí případné vstupy do podzemí
či jeskyní“, vysvětluje Josef Wagner,
vedoucí Orcusu.

V říjnu byli členové Orcusu 
v jeskyních pod Lysou horou. Zde
zdokumentovali lokality, které bě-
hem zimy slouží jako úkryt a
útočiště netopýrů, kteří jsou u nás
přísně chráněni. Při této miniex-
pedici byly objeveny nové jesky-
ně, které se od roku 1997 samy
otevřely hlavně díky silným deš-

ům, povodním, přívalům vody a
sesuvům půdy. Speleologové
jeskyně zmapovali a prohlédli 
i okolí, zda se v blízkosti nena-
cházejí další vstupy. „To byl však
spíše ještě letní průzkum. Více
napoví zima, kdy z neznámých
lokalit a sutin vychází teplý vzduch
a vytávájí otvory, kterým se říká
mastné fleky. Podle toho se pozná,
že v podzemí ještě něco je...“,
dodává Josef Wagner.

IM

➲➲ Poděkování
Děkuji tímto za osobní bla-

hopřání k mým 80. narozeni-
nám, zvláště pak starostovi
města Bohumína a zástupky-
ním komise pro občanské zále-
žitosti. Oldřich HALAD

VÁNOČNÍ STŘÍPKY

Magická moc jmelí...
Už jste si při-
nesli domů jme-
lí? I když se
říká, že má
být darované!
A víte, že je to
jedna z nejstarších léčivých rost-
lin? Uctívali ji zejména staří
Keltové, kteří prý jmelí dokonce
sklízeli zlatými srpy! Z oné doby
pocházejí i mýty o tom, že chrání
dům a přináší štěstí. Právě proto si
máme pod zavěšeným jmelím dát na
Štědrý den polibek. Jako léčivka
však jmelí slouží dodnes - přidává
se do čajových směsí k podpůrné
léčbě vysokého tlaku a ateroskle-
rózy. Doposud bylo jmelí nalezeno
na 24 druzích stromů.

Náš fotoseriál

N ásledně se celý průvod přenesl do Domova důchodců ve
Starém Bohumíně. I tady všichni s nadšením přijímali
připravené mikulášské balíčky. Zde se už připojil Miku-

láš a dva čerti, i když ti moc práce neměli. Vždy� naše milé
babičky a dědečkové přece nezlobí! Ke štědré nadílce se přidalo
ještě pár gratulací pro oslavence...

V Domovince už opravdu panovala vánoční nálada.
Její klienti si společně zazpívali vánoční koledy a poté si
s radostí odebrali zasloužený balíček. 

T o byl jen zlomek z letošního Mikuláše. Ten zavítal i do
mateřských center, do škol, nebo si netradičně nasadil
brusle a spolu s čerty kraloval na ledě. 

Stránku připravila: Iva MOLNÁROVÁ
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Rozhovor s Vilémem BANNERTEM, zastupitelem a radním města Bohumína:
Pan Vilém BANNERT je v zastupitelstvu již třetí volební období.

Své předchozí zkušenosti zúročí i v tom nadcházejícím opět ve
funkci člena rady. I když sám o sobě hovoří, že je už v podstatě
inventář, v následujících řádcích se můžete přesvědčit, že svými
myšlenkami se řadí k těm pokrokovějším a mladým dává jedno-
značně zelenou.

Snažím se, aby moje práce byla stoprocentní...
● Hned v úvodu jste poukázal

na svůj věk. Myslíte si,
že bude pro vás v radě
nevýhodou?
I když jsem v radě nejstarší,

tak si myslím, že nejsem ruši-
vým elementem. Naopak „tu
mládež“ budu muset usměrnit.
Jsem pro všechno a srdce mi
bije stejně i pro ty mladé. Někdy
se snažím sice dělat několik
věcí najednou a pak mi vše
nevychází podle představ, ale to
už patří k životu. Jsem velmi
rád, že se vypracoval Strategic-
ký plán, kde jsme hlavně vsadili

● Kdy jste vstoupil poprvé
do komunální politiky?
Do komunální politiky jsem

vstoupil před osmi lety. Tehdy
jsem byl ještě členem odborové
organizace největšího podniku
v okolí. Z odborů to bylo do
politiky blízko. Ani to nebyla má
iniciativa, protože mě přesvěd-
čili přátelé. Nyní mám 60 let a
jsem v důchodu. Uvažoval jsem
nad tím, že skončím, ale mys-
lím, že můj volný čas je pro
mne výhodou. Vše si mohu
pečlivě prostudovat a připravit,
mohu být činný v komisích,

vnoučat. Doma proto nemám
žádné povinnosti. Manželka si
už zvykla. Často se mi stává, že
lidé mají zkreslenou představu
o funkci člena rady. Hodně
občanů se na mě obracelo 
s konkrétními připomínkami 
i jako na předsedu bytové ko-
mise. Bohužel nelze vyhovět
všem. Existují určitá pravidla
pro přidělování bytů... 

● Jak vnímáte práci
zastupitele a radního?
Vykonavatelem by měl být

člověk, který zastupuje určité

veškeré věci ověřuji. Není výjim-
kou, že v majetkových záležitos-
tech se osobně na projedná-
vané lokality podívám. Snažím
se, aby moje práce byla stopro-
centní. Ten čas se tomu musí
věnovat, jinak naše práce nemá
smysl. Při této příležitosti bych
chtěl pochválit právě pracov-
níky městského úřadu, kteří
nám pečlivě připravují materiá-
ly. Bez nich bychom se nemohli
správně rozhodovat. 
● Čekají vás čtyři roky

usilovné práce. Jaké
máte cíle?

na zdravý a kvalitní život
občanů. Přestože Strategický
plán hovoří o výhledu do
dvaceti let, a v mém věku by to
mohl kdekdo považovat za
zbytečnou věc, moc mu fandím.
Samozřejmě i toho nového
musí být s mírou. 

které jsou časově náročné a
podobně. 

● Co vaše rodina? Nemají vám
za zlé, že se více věnujete
veřejným záležitostem?
Mám dvě děti, věkově dospě-

lé, ale zatím jsem bohužel bez

město, voliče a lidi. Je nosite-
lem jejich myšlenek, které by
měl realizovat či přenášet jejich
námitky a potřeby do zastupi-
telstva. U některých zastupitelů
se mi nelíbilo, že otevírali
obálky s materiály teprve na
začátku jednání. Je to všechno
o zodpovědnosti, protože je
mou povinností všechny pod-
klady, které dostanu týden pře-
dem, řádně prostudovat. Pokud
se vyskytne nějaký problém či
nejasnost, tak si to upřesním 
u příslušného odboru. Rád si

pro občanské záležitosti. V by-
tové komisi bych však chtěl
zůstat členem, protože si mys-
lím, že je škoda zahodit osm let
činnosti v této komisi. Bytová
problematika je velmi složitá a
chtěl bych své zkušenosti pře-
dat dál. Cítím, že jisté mezery 
v pravidlech pro přidělování
bytů ještě jsou.
● Myslíte si, že nové 

zastupitelstvo a rada 
bude pracovat lépe?
Myslím si, že bude lepší.

Jsou tam konstruktivní lidé a já
je znám skoro všechny osobně.
Někdo může namítat, že je nás
nadpoloviční většina, ale to nic
neznamená. V minulosti se
nikdy nestalo, že by někdo držel
někomu ruku při hlasování.
Každý se rozhodoval za sebe.
Myslím si, že tady jde hlavně o
práci pro občany, sem politika
nepatří.
● Blíží se Vánoce, co byste

popřál občanům?
Chtěl bych popřát klidné a

hezké prožití vánočních svátků
a š�astné vykročení do nového
roku 2003. 
● Děkuji za rozhovor.

Iva MOLNÁROVÁ

covat s občany, nechceme nic
uspěchat. Možná by někdo uví-
tal více investicí do bytové vý-
stavby. Nechci, abychom slibo-
vali nereálné. Hlavně bych
chtěl, abychom z Bohumína
udělali město, kde se mladí lidé
nebudou bát zůstat. Nechci, aby
hledali alternativu jinde. Vždy�
to, co budujeme, děláme přede-
vším pro ně a bez nich by to
nemělo smysl. 
● V jaké komisi budete

pracovat?
Bylo mi nabídnuto, abych

pracoval jako předseda v komisi

Osobní cíle nemám. Cíle jsou
dány programem, se kterým
jsme šli jako strana do voleb.
Te	 budeme muset pracovat
tak, aby se všechno stihlo.
Možná, že vznikne určitá časová
prodleva. Bazén je velký projekt
a byl bych rád, kdybychom se
opět obrátili na občany s otáz-
kou, jak vysoké vstupné by byli
ochotni zaplatit. Jsme přece jen
v lokalitě, která má sociální pro-
blémy. Budoucnost tady sice je,
ale je třeba přemýšlet dopředu.
Chceme i nadále úzce spolupra-

� Petra Kalichová: „U nás to bývají šunkové rolky s křenem a šlehačkou jako předkrm, pak hrachová
polévka s houstičkama, bramborový salát, smažený kapr, ovoce. Pod talíř dáváme mince a jinak jsem
strašně pověrčivá, takže nikdo nesmí od večeře vstávat, i kdyby hořel stromeček. Vydržet dvouhodinové
stolování je ale docela náročné, takže jsme obloženi množstvím různých stolků a odkládacích pultů a na
nic se nesmí zapomenout. A protože jsem opravdu hodně pověrčivá, netraduje se u nás rozkrajování
jablíčka a louskání ořechů... K pití pak podáváme vermut s citronem a vaječný koňak.“
� Zdeněk Veselý: „Hrachová polévka, bramborový salát, smažený kapr. Dodržujeme tradice, která
nám s manželkou vštěpili rodiče - rozkrajování jablíčka, na stole nesmí chybět chleba a nůž, pod
talířkem peníze a tradují se u nás i další zvyky. K pití se vždycky podává plzeňské pivo.“

Za odpovědi děkuje Hana POREBSKÁ

Jak vypadá vaše
ŠTĚDROVEČERNÍ VEČEŘE?
Zajímalo nás... Na naše otázky

ochotně odpověděly
oslovené osobnosti

Bohumína

Letošního pátého ročníku se poprvé zúčastni-
la rovněž zástupkyně Gymnázia Františka Živné-
ho v Bohumíně slečna Miroslava ŠNYRCHOVÁ
ze Záblatí, a to se soutěžní prací Peruánské
píš
aly. Předložená práce byla komisí posouze-
na a doporučena k veřejné obhajobě. Veřejné
obhajoby se v Hodslavicích zúčastnilo čtrnáct
prací. Text a obhajoba byly natolik přesvědči-
vé, že se komise v závěrečném verdiktu shodla
na ocenění Peruánských píš
al Miroslavy Šnyr-
chové. Ze dvou udělených prvých cen připadla
jedna právě Mirce. Jen pro úplnost dodáváme,
že byly dále uděleny dvě ceny druhé a dvě ceny
třetí. Druhou prvou cenu získala slečna Martina
Flekačová z Gymnázia ve Valašském Meziříčí za
práci o slovenské architektovi Jurkovičovi.
Úspěch naší rodačky mě inspiroval k rozhovoru: 

? Proč tvou pozornost upoutaly právě
peruánské píš�aly?

No, vlastně to byla náhoda. Listovala jsem ve
své nejmilejší knize „Peru: Historie a kultura
Inků a dalších andských civilizací“. Je to snad
nejlépe obrazově zpracovaná publikace o umění
předkolumbovských civilizací Peru. Kniha zau-
jala i mou starší sestru Hanu, která se zajímá 
o alternativní a etnickou hudbu. Nad jednou 
z reprodukovaných fotografií „dvojité nádoby“,
jak zněl popisek v této knize, s nevázanou ra-
dostí pronesla, že „to není nádoba, ale hudební
nástroj“! Přiznám se, že se strhla trochu ostřejší
sourozenecká pře, ale neměla dlouhého trvání.
Má setra mě přesvědčila publikací Vlastimila
Marka „Tajné dějiny hudby“. Bylo to zrovna v době,
kdy jsem se rozhodovala, že se přihlásím do
soutěže Čtenice. Tehdy jsem si řekla, že je to
správné téma a začala jsem pátrat.

? Jaké byly výsledky tvé práce? Porota tě
nakonec ocenila mezi těmi nejlepšími...

Po celá léta byly a dosud jsou tyto keramické
předměty archeology a kunsthistoriky považo-
vány za nádoby. Muzikolog Vlastimil Marek je
ve své knize nazývá peruánskými píš	alami.
Touto problematikou se vlastně historikové
ještě nezabývali. Začala jsem shromaž�ovat
prameny a literaturu. S literaturou to moc
jednoduché nebylo. Informace, které jsem
získala z českých publikací, byly velmi sporé a
často jsem se musela uchýlit k překladu
anglicky psaných článků. Většinou byly vědecké-
ho charakteru, takže jsem se s tím trochu
potrápila. Pak jsem se rozjela do Prahy za
Vlastimilem Markem. V té době měl doma
náhodou čtyři kopie předkolumbovských peru-
ánských píš	al, vyrobených v USA, jejichž vlast-
níkem je jeden pražský soukromý podnikatel.
Takže jsem měla možnost si i na ně zahrát. 
A když už jsem to uměla, což nebylo nic
těžkého, hlavou mi proběhla odvážná myšlenka:
A co skutečné exponáty? Oslovila jsem tedy
Náprstkovo muzeum asijských, afrických a
amerických kultur a z depozitáře mi přinesli
šest takových „nádob“. A když se mi pak
podařilo i na exponátech vyloudit pronikavý
zvuk, už nebylo pochyb. Opravdu pískají.

? Peru je vzdálená země až za oceánem,
proč jsi zvolila takové téma?

Když vás něco hodně zajímá, tak se i obrovské
vzdálenosti stírají. A navíc dnes už přeci žijeme
ve světě, který je plně informačně propojen. 

? Znamená to, že se předkolumbovským
civilizacím amerického kontinentu
a současné domorodé populaci - Indiánům
věnuješ již dlouhodobě?

Jako malá holka jsem četla indiánky. A asi tak
před sedmi lety Hanička, tedy má setra, přinesla
domů kazetu Inka Huasy - to bylo v době, kdy se
na českých náměstích začali objevovat Peruánci
indiánského původu, oblečení do pestrých ponč
a hrající na panovy flétny. Tenkrát to na mě
hodně zapůsobilo. Říkala jsem si: Odkud jsou?
Začala jsem trochu číst a postupně jsem se do
Jižní Ameriky úplně zamilovala, převážně do té
andské oblasti. Ale intenzivněji se latinoame-
rikanistice věnuji poslední tři roky.

? Určitě přemýšlíš o budoucnosti. Mají tam tví
Indiáni a americký kontinent vůbec své místo?

Nedokážu si představit, že bych se v budouc-
nu věnovala něčemu jinému. Budu zkoušet
etnologii, historii, archeologii nebo kunsthis-
torii. Záleží, kolik budu mít štěstí. Ale a	 už si
vyberu jakýkoli z těchto oborů, určitě se pak
dále budu specializovat na iberoamerikanistiku,
tedy na Jižní Ameriku.V Bohumíně znám více
osob, které věnují svou pozornost Latinské
Americe. Je potěšující, že všechny prošly nebo
procházejí bohumínským gymnáziem, bydlely
nebo bydlí v Záblatí a šíří tak dobré jméno
bohumínského učení, Záblatí a nakonec i české
latinoamerikanistiky.

Ivo BARTEČEK, vedoucí Katedry historie
a děkan Filozofické fakulty

Univerzity Palackého v Olomouci

ZÁHADA PERUÁNSKÉ
KERAMIKY

Úspěch Miroslavy ŠNYRCHOVÉ,
studentky bohumínského gymnázia

V Hodslavicích, rodišti historika a politika Františka Palackého, se 14. listopadu 2002 setkala již
popáté nejmladší historická obec České republiky. Pod záštitou Učené společnosti České republiky
(Praha), Historického obzoru (Praha), za organizačního přispění Obce Hodslavice, Okresního vlastivěd-
ného muzea, Státního okresního archívu v Novém Jičíně a Základní školy Fr. Palackého v Hodslavicích
a za odborné garance Katedry historie Filozofické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci se zde sešlo
více než třicet prací studentů středních škol České republiky, které se ucházely o ocenění v přehlídce
studentských odborných prací v oboru historie - Hodslavické Čtenice.ANKETA 

ZEPTALI JSME SE:
Jaké zvyky a tradice

dodržujete o Vánocích? 

?

■■ Žena 22 let, na mateřské
dovolené
Zpíváme si koledy, pře-

čteme si i nějaký biblický text,
který si předem vybereme.
Samozřejmě, před štědro-
večerní večeří se za všechny
pomodlíme. 

■■ Žena 29 let, pracovnice pošty
Dáváme si penízek pod talíř, pečeme cukroví,

rozkrajujeme jablka a louskáme ořechy.

■■ Žena 58 let, soukromá podnikatelka
Lámu oplátky, musím mít ozdobený stůl, kde

musí být vánočka, fazolky a rýže. Jinak každo-
ročně vyrážím do kostela na půlnoční mši a na
Boží hod vánoční. 

■■ Žena 24 let, na mateřské
dovolené
Pečeme cukroví, ale jinak

žádné zvláštní tradice jako
třeba lití olova nedodržujeme.

■■ Muž 45 let, dělník
Já ani nevím. Manželka peče cukroví, na večeři

máme kapra a bramborový salát a pak se rozdá-
vají dárky.

■■ Žena 47 let, vedoucí pracovnice
Jablíčka rozkrajujeme, ořechy loupáme. Stře-

vícem už neházím. Jinak celkem nic zvláštního.

■■ Muž 34 let, dělník montér
Kapr, salát, strojení stro-

mečku, večer zvoneček a roz-
dávání dárečků, čekáme na
Ježíška apod.

■■ Žena 23 let, moderátorka
T.I.K.
Jíme oplatky s medem před

večeří, krájíme jablka, louskáme oříšky a pátým
rokem za sebe házím botu, ale pořád nic.

■■ Muž 39 let, osoba
samostatně výdělečně
činná
Během Vánoc skoro žádné.

Jsme křes�ané a věříme v živé-
ho Boha Ježíše Krista....

■■ Žena 68 let, důchodkyně
Já už moc těch zvyků nedodržuji. Dříve jsme

doma dělali lití olova, ale dnes už jenom zůstane
u té večeře - kapra s bramborovým salátem a rybí
polévkou.

■■ Žena 16 let, studentka
Já ani ne, ale moje mamka

hází papučí. Společně krájíme
jablíčka.

■■ Muž 19 let, student
Zvyky? Ani moc nedodr-

žujeme. Strojíme stromeček,
zapalujeme svíčky a rozdáváme si dárky. Cukroví
nesmí chybět.
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Jako první se představil Vojtěch
RIGÓ. Ten v kategorii do 56 kg prů-
měrným výkonem 87,5 kg v trhu a
110 kg v nadhozu skončil na
prvním místě.

V kategorii do 69 kg získal titul
Mistra ČR učitel SOŠ a SOU
Bohumín Radim KOZEL (125 + 142
kg, 257,5 kg), který však reprezen-
tuje Ostravu. V této kategorii jsme
měli i my oddílové zastoupení -
Karlu PROHLOVI jeho výkon (trh
102,5; nadhoz 132,5; dvojboj 235
kg) zajistil bronz.

V kategorii do 77 kg skončil na
2. místě bohumíňák Mirek CICHÝ
(137,5 + 160 kg, 297,5 kg) ve
službách SKV Havířov. Na pátém
místě skončil Jaroslav THÉR (112,5
+ 132,5 kg, 245 kg). 

V kategorii do 85 kg startoval
Oldřich TCHURZ. Ten si po trhu
držel velice dobrou pozici k boji 
o bronzovou příčku, bohužel nepo-
dařilo se mu třikrát zvednout zá-
kladní hmotnost 145 kg a soutěž
nedokončil.

Kategorie do 94 kg byla opět 
v režii bohumíňáků. Zvítězil Jiří
MANDÁT (150 + 180 kg, 330 kg),
který závodí za SKV Havířov. Druhý
skončil závodník TJ ŽDB Marek
BARANIAK (130 + 170 kg, 300 kg).

V kategorii do 105 kg startoval
Petr TEPLÍČEK, který vzepřel (117,5
+ 137,5 kg, 255 kg). Jeho výkon se
však započítával pouze do ligové
soutěže. 

A jak dopadla I. liga v roce
2002 se třemi odchovanci TJ ŽDB?
Bohumíňáci obhájili už potřetí 
4. příčku. Za výkony všem děkuje
výbor oddílu v čele s předsedou 
p. Foltynem.

1. SKV Havířov
2. Baník Sokolov
3. S.M. Ostrava
4. TJ ŽD Bohumín
5. Sokol Nový Hrozenkov

Jaroslav THÉR

MISTROVSTVÍ ČR VE
VZPÍRÁNÍ a I. liga mužů

30. listopadu se konalo v Havířově odložené Mistrovství ČR a současně
závěrečné kolo I. ligy mužů. Tato soutěž byla rozloučením s aktivní činností
dvou Havířovských závodníků a reprezentantů M. Kopeckého a Petra Króla,
který vyrůstal v Bohumíně.

▲ Mistr České republiky v kategorii do 94 kg Jiří MANDÁT - bohumíňák,
závodící za SKV Havířov

Dvě družstva mladších žáků v ob-
lastní soutěži, kde družstvo "A" tech-
nickým způsobem postoupilo do
Oblastního přeboru, dvě družstva
starších žáků v Okresním přeboru,
kde družstvo "A" vybojovalo Oblast-
ní přebor, dvě družstva dorostenců
ve smíšeném okresním přeboru, 
v této soutěži beze změn a jedno
družstvo dospělých v oblastním pře-
boru, které si po těžkých utkáním
udrželo Oblastní přebor. Další druž-
stvo dospělých ve sdruženém okres-
ním přeboru, kde jsme výměnou
této soutěže získali 2. ligu České
republiky a toto nové družstvo se-
stavili z hostujících domácích od-
chovanců ve vyšších soutěžích.

Vysoká účast mládeže je určitě
úspěchem, kterému přispěl způ-
sob vedení mládežnického tenisu v
našem oddíle pod vedením profe-
sionálních trenérů. Patříme ke
čtyřem největším tenisovým od-
dílům, které mají dnes kvalitní
mládežnickou základnu v okrese a
kterým se výsledky práce pomalu
a jistě začínají projevovat umís
o-
váním těch nejlepších na CŽ.

K dosaženým úspěchům na Okres-
ních halových přeborech v prosinci
roku 2001, které se započítávají do
letošní sezóny, se přidala slušná umís-
tění na Okresních přeborech v květnu t.r.

● Ve skupině dorostenek byla
pro Oblastní přebory nominována
naše hráčka Karolina Ptáková a jako
druhá náhradnice Eliška Adámková. 

● Okresní přebory dorostenců na
TK Havířov: Ve skupině mladších

žáků byl nominován na Oblastní
přebory hráč Michal Cyroň jako pátý
hráč za okres Karviná a z děvčat Eva
Bogumská, která si postup na
Oblastní přebory vybojovala finá-
lovou účastí ve dvouhře a čtyřhře.

● Okresní přebory v Českém Těší-
ně: Ve skupině starších žáků dosáh-
la nejlepšího výsledku dvojice Ondřej
Zdvomka a Michal Cyroň, kteří hráli
finále čtyřhry. Z děvčat dosáhla Eva
Bogumská na semifinále.

● Okresní přebory na TJ Sokol Bohu-
mín: Na základě dosažených úspě-
chů byl Okresnímu tenisové svazu
navržen jako nejlepší hráč roku 2002
v našem oddíle Michal CYROŇ,
který se umístil na 113 místě CŽ ze
1312 bodovaných míst v kategorii
MŽ Eva BOGUMSKÁ, která se
umístila na 53 místě CŽ z 809
bodovaných míst v kategorii MŽA.

Výsledky letošního roku se pro-
jevily také posunem na CŽ u všech
hráčů v jednotlivých kategoriích.
Umístění v CŽ několika hráčů z na-
šeho tenisového oddílu uvádíme:

● MLADŠÍ ŽÁCI:
Cyroň Michal CŽ 113 BH 25
Lulek Jiří CŽ 250 BH 12
Zielina David CŽ 276 BH 12
Pavčo Martin CŽ 423 BH 9

● MLADŠÍ ŽÁKYNĚ:
Bogumská Eva CŽ 53 BH 30
Valuštíková Barbora CŽ 139 BH 15

● STARŠÍ ŽÁCI:
Kostka Ondřej CŽ 233 BH 12
Zdvomka Ondřej CŽ 293 BH 9

● STARŠÍ ŽÁKYNĚ:
Bogumská Eva CŽ 173 BH 9
Valuštíková Barbora CŽ 448 BH 4

● DOROSTENCI:
Lewandowski Michal CŽ 178 BH 12
Drapela Tomáš CŽ 480 BH 6

● DOROSTENKY:
Adámková Eliška CŽ 105 BH 12
Ptáková Karolina CŽ 110 BH 12

● DOSPĚLÍ - muži:
Obluk Jiří CŽ 444 BH 4
Damek Roman CŽ 836 BH 3

● DOSPĚLÍ - ženy:
Ptáková Karolina CŽ 456 BH 4
Adámková Eliška CŽ 692 BH 3

Jan KOSTKA, předseda 
tenisového oddílu TJ Sokol Bohumín

(Pokračování příště)

Tenisový oddíl TJ Sokol Bohumín v roce 2002
Na konci letošního roku tvoří naší tenisovou základnu 172 členů, z toho

103 členů je mládež od 6 let do 18 let. Tato základna je již po dva roky sta-
bilizovaná a mění se jen počtem přesunů do řad dospělých členů, odchodem
některých členů a náborem nových adeptů tenisu. Přesto taková vysoká zá-
kladna dala možnost vytvořit 8 závodních družstev, která se zapojila do mis-
trovských soutěží v jednotlivých kategoriích a měla velmi dobré výsledky. 

➲➲   SK ŠAFRATA ZVE všechny nadšence 1.1.2003 od 10.00
hod. na recesní závod „Novoroční míle“ (délka trati 2003 metrů).
Startuje se z náměstí T. G. Masaryka a startovné je dobrovolné
(předpoklad 10 Kč na účastníka). Na akci bude vylosován výherce
zlatého prstenu za rok 2002. Bližší informace získáte na tel. čísle 596
013 642 nebo na www.volny.cz/martindedek/.

K němu se úspěšností přiblížil
Miroslav TÉMA. Tento hráč, jako
odchovanec oddílu, působil léta 
v nejlepších extraligových oddílech
ve Vítkovicích a v baníku Ostrava. 
V těchto ligových oddílech získal
cenné zkušenosti, kterými pomáhá
našemu družstvu k navrácení do
vyšší soutěže, kam výkonnostně
hráči právem patří.

A nyní k jednotlivým utkáním.
● TJ ŽD Bohumín - TJ Bílovec 9:2
Na stolech v Bílovci z našich
bodovali: Valenta Milan a Chlapek
Josef - 3 b., Téma Miroslav 2 b. a
Ing. Šmíd Vlad. 1 b.
● TJ ŽD Bohumín - TJ Sedlnice "B"
9:0 Maximální vítězství na stolech
poražených, kde od prvního zápasu
nebylo pochyb o našem hladkém
vítězství. Body získali: Valenta
Milan 3 b. a po dvou bodech
Chlapek Josef, Téma Miroslav a
Ing. Šmíd Vladislav.
● TJ ŽD Bohumín - TJ Slezan
Frýdek-Místek 9:1 Hráno v naší
herně, kde naši hráči překvapivě a
lehce zvítězili. Na vysokém vítězství
se podíleli Valenta M. - 3 b., po
dvou přidali shodně Téma Miro-
slav, Chlapek Josef a Ing. Šmíd
Vladislav.
● TJ ŽD Bohumín - TJ Vratimov
"B" 9:5 Velmi bojovné a vyrovnané
utkání na našich stolech. Za hosty
nastoupili 2 hráči, kteří dříve hrá-
vali za ligová ostravská družstva.
Největší zásluhu na tomto cenném
vítězství má opět Valenta Milan,
který získal maximální počet bodů,
a to 4. K němu se třemi vítězstvími
se nejvíce přiblížil Téma Miroslav.
Dobrý výkon podal rovněž i Ing.
Šmíd Vladislav, který získal 2 body.
Vůbec se nedařilo Josefu Chlap-
kovi, který byl ve všech zápasech i
po svém bojovném výkonu poražen.

-EHO-

Vysoká vítězství našich
STOLNÍCH TENISTŮ

Stolní tenisté TJ Železáren a drátoven Bohumín pokračovali v bojích
o body v Moravskoslezské divize. Ve většině utkáních zvítězili. Největší
zásluhu na těchto úspěších má náš první hráč oddílu Milan VALENTA,
který nenašel přemožitele a ve všech svých zápasech vyhrál.

Účast potvrdili: Marek Faus a
Vlastislav Tauterman - oba jsou
juniorští mistři Evropy, dále pan
Ivo Gazdoš - mnohonásobný mistr
republiky, který byl v letošním roce

nominován na mistrovství světa ve
Vriessenu. Dále se turnaje zúčastní
pánové Milan Boček, Ota Truksa,
Rudolf Engel, Milan Ráček. Náš
oddíl budou reprezentovat pan

Jan Musil 21-násobný mistr re-
publiky a pan Miroslav Andre-
jovský, kromě jiného letošní mistr
republiky v jednobandu.

Tito hráči představující absolutní
špičku českého kulečníku se na
tento turnaj opět těší. Nemalou
měrou k tomu přispívá město
Bohumín, které je příznivě naklo-
něno všem sportovním aktivitám.
Garantem našeho turnaje je staros-
ta města Bohumína, pan Ing. Petr
Vícha.

Chtěl bych proto pozvat všech-
ny naše sponzory, přátele a
příznivce karambolu na tento
ojedinělý turnaj, který začíná po
oba dva dny v 10.00 hod. v herně
TJ BC Bohumín. Vstup na tento
turnaj je zdarma a na vstupenky
lze vyhrát hodnotné ceny.

Petr Duda, jednatel 
TJ BC Bohumín

Mistři kulečníkových stolů se sejdou opět v Bohumíně
Jak už se stává tradicí, na závěr roku pořádá oddíl sportovního

kulečníku v Bohumíně jedinečný turnaj LONGONI CUP, na který jsou
pozváni pouze mistři republiky a mistři Evropy. Po loňském úspěšném
prvním ročníku, který byl v celé naší republice velmi kladně hodnocen,
pořádáme letos ve dnech 21. a 22. prosince druhý ročník.

Vstup do nové sezóny 2002/2003 jsme letos
zahájili netradičně, a to na náměstí T. G. Masaryka,
kde jsme uspořádali turnaj tříčlenných družstev pro
všechny nadšence tohoto sportu. Turnaje se zúčastni-
lo 8 mládežnických a 9 dospělých družstev. Byli jsme
velmi překvapeni zájmem o takovou akci. Velký dík
patří firmě Alumont Ostrava s.r.o., která materiálně a
finančně tuto akci zajistila.

Samotnou sezónu jsme pak zahájili zápasem 1.
kola Českého poháru, kam jsme postoupili jako vítěz
oblasti. Soupeře nám přidělil los nadmíru těžkého, a
to přední celek III. ligy BSC Brno Husovice. I přes
porážku 50:85 to byl velice kvalitní zápas, a to nejen
ze strany hostů. Samotnou mistrovskou soutěž jsme
začali výtečně, a to výhrou na horké palubovce v Pře-
rově, kde jsme po dobrém výkonu vyhráli 80:75.

V současné době jsme po odehrání 8 zápasů (z nichž
jsme pouze 2 hráli doma) na pěkném 6. místě 
s bilancí 4 výhry a 4 prohry. Rozhodující zápasy 
o umístění na předních místech odehrajeme 21. a
22. prosince s Českým Těšínem a Orlovou na domácí
půdě. Tímto své příznivce srdečně zveme.

VÝSLEDKY: Přerov - Bohumín 75:80; Poruba -
Bohumín 70:64; Nový Jičín - Bohumín 81:65; Frýdek
Místek - Bohumín 96:71; Vsetín - Bohumín 73:71;
Bohumín - Opava 97:71; Bohumín - VŠB Ostrava
63:57; Bruntál - Bohumín 64:92.

Se zpožděním jsme zahájili také basketbalovou
přípravku mládeže, a to kvůli opravě tělocvičny na ZŠ
Čs. armády. Te� již trénujeme pravidelně a je vidět,
že o budoucnost košíkové v Bohumíně se snad
nemusíme obávat. Protože naši mladí košíkáři nejsou
přihlášení do soutěže, uvolňujeme ty nejlepší na hos-
tování v Orlové (hráči Telis Jakovidis, Pavel Bezděk a
Vladimír Dvořák). Další naši naději Jana Sikoru si vyh-
lédli v NH Ostrava, která je známa jako nejlepší
mládežnická základna v ČR. Někteří nadějní hráči již
také trénují s družstvem mužů a je to právě ta nejlepší
motivace. S mládeží trénujeme každý pátek od 15
hod. na ZŠ Čs. armády a všichni nadšenci košíkové
jsou vítáni. 
● ● ● 

Závěrem přejeme všem š
astné a veselé Vánoce 
a hodně sportovních úspěchů v roce 2003.

Oddíl košíkové TJ ŽD Bohumín

Muži oddílu košíkové TJ ŽDB zatím na 6. místě

Bohumínská rodačka Darina
KÁŇOVÁ se 8. až do 11. listopadu
zúčastnila Mistrovství světa junio-
rů a Masters v kulturistice v Por-
tugalsku. V silné konkurenci
nakonec obhájila čtvrté místo.

Tento úspěch je o to cennější, že
jej ani sama Darina Káňová nečekala.
Ke svému krásnému čtvrtému místu
říká: „Musím se přiznat, že jsem s
tím vůbec nepočítala. Má příprava
neproběhla podle mých představ.
Byla jsem totiž měsíc před mistrov-
stvím dvakrát po sobě nemocná.
Nominovala jsem se, ale chyběl mi

bohužel trénink. Konkurence byla
dost silná a překvapilo mě, že aniž
bych byla stoprocentně připravena,
umístila jsem se na slušném místě.
Dojmy mám fantastické, protože
tam bylo nádherně, organizace per-
fektní a hlavně teplo. Jako družstvo
jsme získali dokonce titul mistra
světa.“ IM

Pěkný úspěch Dariny Káňové

➲➲   VÁNOČNÍ BRUSLENÍ - mimo-
řádné bruslení pro veřejnost.
23.12. (pondělí), 25.12. (středa),
26.12. (čtvrtek), 30.12. (pondělí),
2.1. (čtvrtek), 3.1. (pátek) v době
od 10.00 do 11.40 hod.
➲➲   Odpolední bruslení pro veřej-
nost - rodiče s dětmi. 28.12. (sobo-
ta), 29.12. (neděle), 4.1. (sobota),
5.1. (neděle) od 14.20 do 16.00 hod.
➲➲   Večerní bruslení pro mládež.
Vánoční diskotéka na ledě 29.12.
(neděle), 5.1. (neděle) v době od
16.50 do 18.30 hod.
➲➲   NOVOROČNÍ BRUSLENÍ: mimo-
řádné bruslení pro veřejnost. 1.1.
(středa) od 16.20 do 17.50 hod.

BRUSLENÍ
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KRESLENÝ KOMIKS PRO DĚTI - autor TOMÁŠ RICHTER
Minule se Škorpióni stali terčem posměchu Meklíska a
Šaltrmánka. Tito dva výtečníci, přestože sami mnoha
klukovskými kvalitami neoplývají, nemohou přenést

přes srdce, že Škorpióny vede dívka. Vendy se rozhodla pozvat
oba posměváčky na víkendové táboření, kde snad pravda ukáže...

Jo, Meklísek a Šaltrmánek, dva
tvrdí hrdinové, kteří prožili fůru
skvělých dobrodružství. Jaká však
škoda, že jen na puse. Však jste
to viděli sami, ušli jen pár kiláků,
už se začali hroutit a Meklísek
dokonce chrochtal. Když jsme se
ocitli na místě, svalili se do trávy
a chrápali dobrých sedm hodin. 
I ten stan jsme jim museli
postavit. Příště se dočtete, jak
jim začaly opadávat hřebínky.
Chacháá.

Váš Mirek

8.

Srdečně Vás zveme na 4. ročník Silvestrovského
běhu v parku Petra Bezruče v Bohumíně, nad nímž
i tentokrát převzalo záštitu Město Bohumín. Motto
letošního ročníku zní: PŘIJĎ POKLUSEM ZRYCH-
LIT KROK, TÍM PŘIVÍTÁŠ NOVÝ ROK.
Pořadatelé - TJ ŽDB, oddíl atletiky, SK Šafrata, FC
Rapid Skřečoň, Sokol Skřečoň a DDM Bohumín -

očekávají všechny zájemce od 10.00 hod, na škvárovém hřišti FC Rapid
Skřečoň (za parkem). Prezentace proběhne od 9.20 hod. v areálu hřiště,
nejpozději však 15 minut před startem každé vypsané kategorie.

Motto: PŘIJĎ POKLUSEM ZRYCHLIT KROK, TÍM PŘIVÍTÁŠ NOVÝ ROK

4. ročník Silvestrovského
běhu v parku P. Bezruče

Časový rozpis: Kategorie: Délka tratí:

10.00 hod. Předžákyně, předžáci A (nar. 97 a ml.) 100 m

10.05 hod. Předžákyně, předžáci B (nar. 96, 95) 200 m

10.10 hod. Předžákyně, předžáci C (nar. 94, 93) 1 kolo (400 m)

10.20 hod. Předžákyně, předžáci D (nar. 92, 91) 1 kolo

10.30 hod. Mladší žákyně a žáci (nar. 89, 90) 1 kolo, 2 kola

10.40 hod. Starší žákyně a žáci (nar. 87, 88) 2 kola, 3 kola

10.55 hod. Dorostenky, dorostenci (nar. 85, 86) 2 kola, 3 kola

11.10 hod. Ženy, muži do 35 let 2 kola, 3 kola

11.25 hod. Ženy nad 35 let 2 kola

11.35 hod. Muži 35 - 50 let, nad 50 let 3 kola

BLIŽŠÍ INFORMACE vám podají na tel. čísle 596 014 021, 737 962 499 
a 603 448 235. Mgr. Zdeněk Veselý

Oheň byl našimi předky uctíván
jako božstvo a byl posvátný. Zapa-
lování štědrovečerních ohňů má
předkřes	anské kořeny, ale je i
součástí křes	anských tradic. Oheň
hoří na oslavu zimního slunovratu a
symbolizuje vzkříšení Slunce. Vše,
co se dostalo do styku s ohněm
hořícím v domech o slunovratu,
bylo považováno za posvěcené a
očištěné. Oheň se po dobu trvání
slavností zimního slunovratu nes-
měl vynášet z domu, aby z domu
neodešlo štěstí příštího roku. 

VÁNOČNÍ
STŘÍPKY

Jak voní purpura

Vánoční ozdoby

Proč zapalujeme
svíčky?

●●   sobota 21.12.
14.00 Vesmírní tuláci - pořad 

pro děti od 10 let
16.00 Poetika Velkého vozu
18.00 Jazz pod hvězdami: Zpěvač-

ky jazzového nebe (pořadem
provází Boris Urbánek)

●●   středa 28.12.
14.00 Poj�te s námi za hvězdami

- pořad pro děti od 6 let

16.00 Znovuobjevená obloha
18.00 Skrytá krása vesmíru
19.15 Relaxace pod hvězdnou

oblohou: Smart Music
(pořadem provází Jan Petrů)

●●   sobota 4.1.
14.00 Vesmírní tuláci - pořad

pro děti od 10 let
16.00 Poetika velkého vozu
18.00 Hudba pod hvězdami:

Beethoven bouřlivák i lyrik
(pokus o hudební portrét
velikána světové hudby,
pořadem provází Mgr.
Jaromír Javůrek)

●●   středa 8.1.
16.00 Hvězdy jižních moří
18.00 Hvězdné derniéry čili

supernovy všeho druhu -
přednáška doc. RNDr.
Zdeňka Mikuláška, CSc.
(KTFA PřF MU Brno)- 
pátá přednáška z cyklu
Astronomické repetitorium

●●   ●●   ●●   

Areál Hvězdárny a planetária J.
Palisy se nachází na katastru
Ostravy-Krásného Pole.

Program planetária v Ostravě

TIP
Pozorování hvězdné oblohy dalekohledy hvězdárny jsou
veřejnosti přístupna v prosinci i lednu každou středu a
sobotu od 18.00 do 20.00 hodin. Podmínkou pozorování je
jasné počasí. Změna programu vyhrazena. 

● Budete vystupovat na „Vánočním
koncertě se Sluníčkem.“ 
Můžete se bohumínskému
publiku představit? 
Mohlo by se zdát, že naše kapela

má poměrně dlouhou historii, ale
to bychom se bavili o období, kdy hrá-
la v malinko jiné sestavě a hlavně
jiný repertoár. V prapůvodním slože-
ní byla více doma na jazzových
pódiích. Možná některým čtenářům
mnohé napoví jméno Vladimíra
Figara mladšího, který je hlavním
tvůrcem hudební stránky. To bylo
období báječné technické průpra-
vy. Nicméně i největší laskominy se
občas přejíte a dostanete chu� na
něco úplně jiného... Řekněme, že
jsme dostali zálusk na trošku jiné
hudební chutě. Te	 nás třeba baví
pohrávat si hodně se stylem, zva-
ným funky. S novou chutí přibyli
taky mnozí noví členové a nakonec
i nový název. Fool Mouse je tedy
velmi mladá kapela, která v této
sestavě a se současným reper-
toárem funguje přibližně rok. Je-li
zajímavé složení a obsazení, pak na
klávesy hraje kapelník Vladimír
Figar ml., bicí Dalimil Zavacký, baso-
vá kytara Petr Pinkas, doprovodná
kytara Petr Štípal, dechovou sekci
tvoří trombon Jaroslav Holáň, trub-
ka Radim Kmoš�ák a alt saxofon
Aleš Huber, zpěv Kateřina Hubero-
vá (ano poslední dva jmenovaní
jsou skutečně manželé).

● Vydali jste již nějaké album?
Žádné jsme nevydali. Rok trvání

je doba, během níž jsme se navzá-
jem o�ukali. Te	 je naším hlavním
zájmem co nejvíce hrát. Upřímně
řečeno, zatím jsme o albu ani
nepřemýšleli, ale jsme přesvědčeni
o tom, že vydání alba je přirozeným
stadiem, k němuž dojdeme. Není
totiž nic smutnějšího, než vydat
rychlokvašený nosič, v omezeném
nákladu, o kterém nikdo neví a
který vám nakonec jen zabere
místo v knihovně. Leda, že vás
uspokojí, že se jím jednou po-

chlubíte vnukům. S tím tedy ovšem
opravdu nespěcháme.

● Přijali jste pozvání od 
bohumínského Sluníčka. 
Jak dlouho se znáte?
Se Sluníčkem se skutečně zná-

me mnoho let. I když ne všichni se
všemi. Dá se říct, že nejlépe a
nejdéle se známe my dvě s Lenkou
Maňákovou. Myslím, že na naší
hudební scéně je to příjemné
osvěžení, věnovat se vokálním
skladbám. Svou tvorbou se skupi-
na Sluníčko naprosto liší od té
naší. Docela nás zajímá, jak se naše
programy v průběhu jednoho ve-
čera spojí. 

● Zúčastňujete se pravidelně
takových akcí jako jsou
vánoční koncerty?
Vidíte, vlastně jsme vyloženě vá-

noční koncert ještě neabsolvovali.
V Bohumíně to bude naše vánoční
premiéra. Čemuž taky trošku při-
způsobíme program. Zahrajeme i
písničky, které při jiných příleži-
tostech nemají prostor. Nebudeme
se stylizovat do vánočních melodií,
i když by se to možná dalo očeká-
vat, ale předvedeme také komor-
nější písničky, které si nemůžeme
dovolit zahrát při běžných klubo-
vých nebo venkovních vystoupe-
ních. A na to se těšíme.

Rozhovor s Kateřinou HUBEROVOU, zpěvačkou kapely Fool Mouse:

V Bohumíně budeme mít vánoční premiéru...

Vánoční koncert s vokální skupinou Sluníčko se stal
v našem městě pomalu tradicí. Ani letos tomu nebude
jinak. Atmosféru koncertu zpestří zajímaví hosté, a
to členové kapely Fool Mouse. Na naše otázky nám
ochotně odpověděla zpěvačka Kateřina Huberová:

● Blíží se Vánoce, budete 
vystupovat na vánočním 
koncertě, co byste popřáli
bohumínským občanům....?
Vánoce jsou určitě nejkouzel-

nější svátky. Vůči zbytku roku je
trošku nespravedlivé, že až na kon-
ci prosince jsme všichni o poznání
laskavější, štědřejší a hodnější. 
A tak bychom lidem v Bohumíně 
a všude jinde přáli, aby měli důvod
cítit se od ledna do prosince, jako
kdyby za dveřmi svítil stromeček.
A� to nepřeženou s předvánočním
šílenstvím... a a� se mají rádi. My
se máme rádi taky.
● Děkuji za rozhovor.

redakce

Původně byla purpura směsí
kadidla a drcených vzácných dřev.
A byla drahá - připravovala se v lé-
kárnách pod názvem „pulvis fuma-
torius regalis“ čili královský naku-
řovací prášek. Dnes se většinou
používají siličné rostliny, doplněné
dalšími aromatickými látkami, jeh-
ličnany, jalovcem a koriandrem.
Nicméně - voní stejně podmanivě.
Podobný vonný kouř vydávají i známé
františky. Název vznikl z francouz-
ského „franc encens“, což znamená
pravé nefalšované kadidlo. Postup-
ně se komolil, až vznikl náš franti-
šek. Po zapálení jej dáme na silněj-
ší nehořlavou podložku nebo kamna
(nikdy ne na sklo či porcelán).

Hvězdy a hvězdičky, andílci, pavu-
činky, řetězy... Všechna ta třpytivá,
líbezná krása je ze skleněných per-
liček ručně navlékaných na tenké
drátky. Tradice jedinečných vánoč-
ních ozdob se zrodila na začátku
minulého století v Podkrkonoší, kdy
tamní výroba bižuterie procházela
recesí a pro vyfukované korálky se
hledalo jiné uplatnění. Tehdy se
jednoduché stříbřité ozdoby vyrábě-

Kde se vzaly
zvonky?

Jedním ze symbolů Vánoc jsou
zvonky - a	 už visí na stromečku
nebo je vykrajujeme z těsta. Zvony
ale patří do rodu věcí nadpři-
rozených. V noci ze Štědrého dne
se podle pověsti každý rok rozeznějí
zvony všech propadlých kostelů a
kaplí, otevřou se hroby a mrtví se
na hodinu probudí k životu. Hory se
rozestoupí a umožní spravedlivému
sestoupit k branám podsvětí, kde
leží poklady a každý si může vzít,
kolik unese. V podzemní říši jedna
minuta trvá jako osmdesát let pozem-
ského života. Odvážlivec, kterého
do podzemí přivedla jen touha po
bohatství, se vrací na zem zestárlý
a šedivý a klid najde až v kostele,
kde se o první ranní mši rozpadne 
v prach. A ty drobné vánoční
zvonečky nám mají tohle všechno
připomenout a ochránit nás před
lakotou a touhou po mamonu.

ly takřka v každé chalupě. Až mno-
hem později došlo na pestré barvy a
ruční dekorování. V nabídce najdete
i dnes tradiční tvary, které zdobily
vánoční stromky našich prababiček,
k nimž každoročně přibývají nové,
moderní motivy. Titěrná ruční práce
však zůstává téměř stejná jako
kdysi...
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▲ Tak můžeme už konečně rozbalovat ty dárky, 
nebo co vlastně bude?!

ŠTĚDRÝ DEN
Štědrý den je posledním dnem

adventu. Liturgicky se Štědrý den,
připadající na předvečer svátku
Narození Páně, označuje v západní
církvi jako vigilie, tedy předvečer
slavnosti. Dodnes o tomto dni ně-
kteří věřící v souladu se starými
křes	anskými tradicemi dodržují
přísný půst. Dříve si lidé odpírali po
celý den jídlo a nápoje, večeře pak
byla sice bohatší, ale sestavená 
z postních pokrmů. Byla to obě	 Bohu
a zároveň poděkování za nejcen-
nější dar, který dal lidstvu v podobě
svého Syna. Proto se 24. prosinci
říkalo Štědrý den. O tomto dni
museli být bohatí k chudým štědří. 

Krásn
é

Váno
ce!

...jsou zde a těžko zjistíme,
proč se zachovaly. Je jenom
na nás, zda jim uvěříme,
budeme-li brát jejich posel-
ství. Stačí si vybrat:

❄ u štědrovečerního stolu
rozhodně nemá být 
lichý počet stolovníků

Erika Kaňoková

POHÁDKA
VÁNOC
Venku padá bílý sníh,
nádherná je krajina,
v dáli zvoní dětský smích,
pohádka Vánoc začíná.

Za okýnkem dopis čeká,
v něm všechna tajná přání,
Ježíšek už pro něj spěchá
a pak dárky shání.

Maminka je v zástěře,
zdobí perník medový,
bytem voní purpura,
také sladké cukroví.

Sněhulák se zimou třese,
u dveří ho máme,
stromeček se domů nese,
na větvičky baňky dáme.

Na ledě si zabruslíme,
koledy si zazpíváme,
řízky z kapra obalíme,
Štědrý večer přivítáme.

Září hvězda na stromečku,
krásný sen se vyplnil,
pod ním spousta dárečků
a všude kolem klid a mír.

VÁNOČNÍ
STŘÍPKY

VÁNOČNÍ
RADY, MÝTY
A POVĚRY

❄ Na Štědrý večer je třeba
vymést všechno smetí 
z domu

❄ aby se člověka držely
peníze, je třeba schovat
šupiny z kapra, 
nebo pod talíř na 
štědrovečerním stole 
dát minci

❄ nikdo nemá vstávat 
dříve než ostatní 
od štědrovečerní večeře

❄ zbytky od večeře 
je dobré zakopat na
zahradě

❄ toho dne se nemá nic
vydlužit

❄ domácím zvířatům se
má upéct zvláštní 
oplatka a dát kousek
chleba a vánočky, 
aby byla celý rok zdravá

❄ kocourovi, psovi a
houserovi se má dát 
česnek - aby byli celý
rok ostražití

❄ mák pro slepice je
zárukou, že celý rok
dobře ponesou

❄ kosti od večeře je dobré
zakopat pod jabloně -
aby přinesly hodně plodů

❄ na studni stačí zaklepat -
celý rok bude mít
dobrou vodu

❄ pár drobků z vánočky
před úlem - včely budou
mít hodně medu

❄ vhodit do vzduchu hrst
mouky - bude z čeho
vařit kaši dětem

A hlavně si pamatujte, že

❄ KDO NIKOMU NIC 
NA ŠTĚDRÝ DEN 
NEDARUJE, PŘIJDE
NA MIZINU A BÍDY 
SE DOČKÁ!

SOUTĚŽ pro
mlsné jazýčky
už má výherce

Moc jste nás sice
svými recepty
nezahlcovali, ale
přece jen se
našli ti, kteří sta-
tečně vzali do
rukou propisky a
podělili se s ná-

mi o své kuchařské umění. Vyloso-
vali jsme Annu GNOJKOVOU,
Jaroslavu SEBEROVOU (obě ze
Skřečoně) a Simonu BABISZO-
VOU. Výherkyním gratulujeme -
ceny si mohou vyzvednout od 
6. ledna 2003 v redakci OKA. 
Z jejich receptů vybíráme:

KAPRAMBORÁK

POTŘEBUJEME: asi 30 dkg čistého syrového kapřího masa, 
asi 70 dkg jemně nastrouhaných syrových brambor, 1 až 2 vařené
brambory, 10 dkg hladké mouky, 2 vejce, lžíci mléka, slaninu, sůl,
mletý pepř, trochu majoránky a olej.
Kapří maso zbavíme kostiček a spolu s česnekem umeleme na masovém

strojku. Brambory pokapeme mlékem, přidáme maso, na kostičky nakráje-
nou slaninu, mouku, vejce, koření a sůl. Vše dobře promícháme. V pánvi
rozehřejeme olej. Klademe do něj lžící část těsta, rozetřeme na tenčí placku
a dokřupava opečeme po obou stranách. Kapramboráky chutnají skvěle 
s bílým vínem a pivem a jako příloha se hodí zeleninový salát. 

SMAŽENÝ ŘÍZEK S OLOMOUCKÝMI TVARŮŽKY

POTŘEBUJEME: 50 dkg vepřové kýty, 80 dkg šunky, 8 dkg 
olomouckých tvarůžků, 4 dkg hladké mouky, 1 až 2 vejce, 
2 lžíce mléka, 10 dkg strouhanky, trochu oleje, 1 citron, pepř a sůl.
Nakrájíme kýtu na plátky, naklepeme a osolíme, na řízky poklademe

plátky šunky, olomouckých tvarůžek a opepříme. Řízky přehneme, spojíme
párátkem, obalíme v hladké mouce, poté v rozšlehaných vejcích (přidáno
mléko) a nakonec obalíme ve strouhance. Smažíme na oleji a hotové
pokapeme citronovou š�ávou. K tomu jako přílohu můžeme dát vařené
brambory nebo bramborovou kaši či salát.

...není nutno, aby bylo přímo veselo, hlavně nesmí býti smutno...
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Modrá laguna
Do míchací sklenice s ledem nali-

jeme 4 cl kvalitní vodky. Přimí-
cháme 2 cl modrého curaçaa a při-
lijeme 1 cl čerstvě vymačkané cit-
rónové š�ávy. Podáváme v širší
sklenici na nožce. 

Slepičí mléko (horký nápoj)
Připravujeme krátce před podá-

váním. Do poháru dáme 5 cl vrou-
cího mléka, 2 cl rumu, 1 cl vanil-
kové esence, žloutek a lžíci mouč-
kového cukru. Vše dobře promí-
cháme a podáváme se v silnostěn-
ných pohárech.

Big Fighter
Do vysoké sklenice bez nožky

dáme 3 až 4 kostky ledu, 5 cl

Becherovky, 1 cl čerstvé citrónové
š�ávy, 5 cl pomerančové š�ávy, 8 cl
toniku a obarvíme 1/2 cl červeného
sirupu (malinový, jahodový apod.)
a zamícháme.

Becher Tini
Do míchací sklenice dáme pár

kostek ledu, 4 cl Becherovky, 3 cl
Martini dry, střik Rapid Bitteru. Vše
promícháme a přes sítko nalijeme
do koktejlové sklenice. Vhodíme
jednu zelenou olivu, zastříkneme
silicí z pruhu citrónové kůry a ještě
dovnitř dáme tenkou spirálu z cit-
rónové kůry.

Don Juan
Do šejkru dáme pár kostek ledu,

3 cl Becherovky, 3 cl bílého rumu

S ÚSMĚVEM DO ROKU 2003!

▲ Odpůrci našeho projektu byli silní a vytrvalí. Ale
přesto jsme boj vyhráli. Krytý bazén stojí! Snad jen
drobnost - z jeho původně plánovaných rozměrů
jsme museli malinko slevit... Autor: Tomáš Richter

Baccardi, 1 cl Blue curaçao a 5 cl
pomerančové š�ávy. Protřeseme,
přes sítko přelijeme do vysoké
sklenice bez nožky a dolijeme 6 cl
toniku. Lze ozdobit plátkem kivi,
pomeranče a kostkou ananasu. 

Žena jednou večer povídá: „Dvě
věci umím nejlíp. Sekanou a
štrúdl.“ A manžel se ptá: „A  tohle
je která z nich?“ 

☺☺  ☺☺  ☺☺

Stojí dva kosmonauti na Marsu,
dívají se střídavě na sebe, na  zem,
na raketu, na sebe, na zem, na rake-
tu... Po chvíli  to jeden z nich nevy-
drží a  říká: „Co na mě tak čumíš,
já tam ty klíče nezabouchl!“

☺☺  ☺☺  ☺☺

Ptá se chlap v obchodě: „Máte
kostkový cukr?“- „Ne“, odpoví
prodavač. „A nějakou jinou bon-
boniéru pro tchyni?“

☺☺  ☺☺  ☺☺

Blondýna přijde do drogerie:
„Máte něco proti molům?“ -
„Naftalínové kuličky.“ - „Prosím
deset.“ Druhý den přijde ta samá
blondýna a koupí 20 kuliček, třetí
den 60. Prodavačka se ptá: „Na co
tolik naftalínu? To máte tolik
skříní?“ - „Víte, jak je těžké
takového mola trefit tak malou
kuličkou?!“

☺☺  ☺☺  ☺☺

Studentka medicíny předvádí na
maketě porod kleštěmi. Profesor ji
chvíli pozoruje a povídá: „Výborně!
Te� ještě třískněte otce po hlavě
a vyvraždila jste komplet celou
rodinu!“

☺☺  ☺☺  ☺☺

Žebrák přijde k dobře oblečené
dáme nakupující na drahé ulici a
říká: „Už několik dní jsem nejedl.“
Ona se na něj podívá a řekne: „Přá-
la bych si mít vaši silnou vůli!“

☺☺  ☺☺  ☺☺

Na leteckém dni ve Francii před-
váděli nejnovější sovětské letadlo,
největší na světě, TU 999. První ces-
tující, kteří tam přišli, vítá letuška:
„Dobrý den, vážení přátelé, vítám
vás na palubě nejmodernějšího
letadla TU 999. Vítám vás všechny
na první palubě, na kterou se vejde
999 lidí a vzadu 999 zavazadel.
Přejdeme na druhou palubu, kde se
nachází jedno fotbalové hřiště a
dva tenisové kurty. Na třetí palubě
je bazén a sauna...“ A z reproduk-
toru se ozve: „Tímto vás vítá na
palubě pilot letadla Ivan Ivanovič
Kalov a doufá, že se mu podaří 
s tou krávou alespoň popojet!“

☺☺  ☺☺  ☺☺

Špičky ve svých oborech dostaly
na konferenci záludný dotaz: Kolik
je 2x2? Strojař vytáhl logaritmické
pravítko, chvíli s ním laboroval a pak
říká: „Je to 3.99.“ Fyzik nahlédl do
tabulek, vložil problém do svého

počítače a po chvíli oznamuje:
„Výsledek leží mezi 3.98 a 4.02.“
Matematik se chvíli soustředí a pak
praví: „Odpově� nevím, ale jsem
si jist, že existuje.“ Filozof: „Co
tím myslíte, 2x2?“ Logik: „Prosím,
definujte 2x2 přesněji.“ Účetní
zavřel všechna okna a dveře, opa-
trně se rozhlédl a ptá se: „Kolik
CHCETE, aby to bylo?“

☺☺  ☺☺  ☺☺

Novinářka takhle šla po před-
městí a všimla si jednoho malého
staříka, jak se na houpacím křesle
vyhřívá ve slunečních paprscích.
Dostala nápad a jde k němu:
„Dobrý den, pane. Nemohla jsem
si nevšimnout, jak vypadáte

spokojeně. Mohl byste mi pro
naše noviny prozradit recept na
spokojeny dlouhý život?“ -
“Kouřím denně tři dvacky cigaret,
za týden vypiju bednu whisky, jím
tučná jídla a zásadně necvičím.“ -
„To zní opravdu zajímavě. A kolik
vám je?“ - „Jedenatřicet.“ 

☺☺  ☺☺  ☺☺

Drahý, co máš na mně nejraději?
Moje nádherné tělo nebo moji krás-
nou tvář? - Tvůj smysl pro humor.

Manželka volá do práce. Manžel
zvedne telefon a povídá jí: „Zlato,
promiň, ale mám tu strašný frmol,
nemůžu si te� povídat.“ - „Ale já
pro tebe mám jednu dobrou a
jednu špatnou zprávu!“- „Dobře,
zlato. Můžu ti věnovat jen chvil-
ku, takže jen tu dobrou, jo?“-
„No, tak ta dobrá je, že airbag 
v našem novém autě funguje.“

☺☺  ☺☺  ☺☺

...NEZKUSÍTE NA SILVESTRA?
Staří Římané si při oslavách
věnčili hlavu břeč�anem. Ne pro
ozdobu, ale protože věřili, že je
tato rostlina ochrání před opilostí!

VYZKOUŠEJTE MÍCHANÉ NÁPOJE...
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Kdo lásku a dobro rozdával, 
ten neodešel, ten žije v našich srdcích dál.

Dne 25. prosince vzpomeneme
10. smutné výročí úmrtí pana

Alfréda STÖCKERA,
člena orchestru opery

Státního divadla v Ostravě.
S láskou a úctou stále 

vzpomíná bratr Emil, manželka
Vlasta a dcera Eva s rodinou.

Dotlouklo srdíčko, ztichl Tvůj hlas, 
ale vzpomínka na Tebe dál žije v nás.

Dne 23.12.2002 uplyne 
1. výročí úmrtí našeho

drahého manžela, bratra,
strýce, bratrance a švagra

Miroslava DUDZIKA. 
S láskou, úctou, s bolestí v srdci

stále vzpomínají manželka
Ludmila, bratr Bronislav 

s rodinou a švagr Jiří.

INZERCE VE SPOLEČENSKÉ KRONICE:
Rozměr 90 x 50 mm: bez fota 150,- Kč

s fotem 250,- Kčceník

♥ Rudolf CHORVATOVIČ, Ostrava
♥ Jaroslava BUDAIOVÁ, Bohumín

♥ Miloslav JANOSZEWSKI,
Bohumín

♥ Jana ZÁVORKOVÁ, Bohumín

Na společnou cestu životem vykročili
♥ Roman BEDNAŘÍK, Bohumín
♥ Kamila ROBKOVÁ, Bohumín

♥ Emil GÁBOR, Bohumín
♥ Kateřina VRÁNOVÁ, Bohumín

♥ Radim BUREK, Bohumín
♥ Radana KOZELSKÁ, Bohumín

♥ Ladislav SABON, Dětmarovice
♥ Jana BANOTOVÁ, Český Těšín

♥ Vladimír HONKYŠ, Bohumín
♥ Ta�ana VJATSKICH, Ukrajina

♥ Luděk WOLEK, Bohumín
♥ Petra PĚTVALDSKÁ, Bohumín

Přivítali jsme
nové občánky

Do pamětní knihy města byli
zapsáni tito noví občánci:
� Petr HONYSZ
� Václav DITTRICH
� Jakub GRYC
� Ondřej GYÜRE
� Jakub LINDOVSKÝ
� Sabina HORVÁTHOVÁ
� Adam SOLICH
� Zdeněk MATULKA
� Veronika ŠONOVÁ
� David MANČAŘ
� Michaela BABISZOVÁ
� Karolína KUBÍNOVÁ
� Klára BAYEROVÁ
� Dominik NEUWIRTH
� Filip HLAVÁČ
� Lucie MALCOVÁ

❧ Alfred KNEFEL, *1908,
Bohumín

❧ Cecilie NEMCOVÁ, *1908,
Bohumín-Skřečoň

❧ Eva ŠVÁBENSKÁ, *1970,
Bohumín

❧ Helmut LUKÁŠ, *1939,
Bohumín

❧ Emilie SUCHANKOVÁ, *1910,
Starý Bohumín

❧ Alžběta ULIASZOVÁ, *1923,
Bohumín

Naposledy jsme se rozloučili s těmito občany

STÁLE VZPOMÍNÁME

❧ Augustin MAJOLA, *1926,
Bohumín - Skřečoň

❧ Marie PROKŠOVÁ, *1919,
Bohumín-Skřečoň

❧ Rudolf SOLARZ, *1917,
Bohumín-Záblatí

❧ Evžen FALHAR, *1933,
Bohumín-Pudlov

❧ Alois ADAMCZYK, *1923,
Bohumín

❧ Zofia MALÍKOVÁ, *1930,
Starý Bohumín

Dne 29.12. oslaví 50 let

pan Michal KAROLI.

Vše nejlepší, hodně štěstí a zdraví
do dalších let přejí rodiče, 

sestra Eva s rodinou 
a dcery Alenka s rodinou 

a Zuzka.

Dne 27.12.2002 oslaví své
životní jubileum paní

Viktorie GRUSZCZYKOVÁ
z Bohumína-Nové Vsi.

Do dalších let hodně štěstí, zdraví,
rodinné pohody a životního elánu

přeje manžel Karel, syn Pavel 
s družkou Eliškou, dcera Karla 

s manželem Františkem 
a vnuci Daniel a Tomáš se Šárkou. 

Dne 28.12.2002 oslaví své
životní jubileum 70 let naše

maminka, babička paní 

Hildegarda CIELEPOVÁ 
z Bohumína. 

Do dalších let jí přejí hodně štěstí,
pevné zdraví, spokojenost a životní
elán synové Jaroslav, Rostislav,
snachy Jana, Hana a vnoučata
David, Gabriela, Petra a Eva.

Dne 25.12. se dožívá 

krásného jubilea 70 let paní

Renáta GRABOVSKÁ.
Do dalších let hodně zdraví,

štěstí a životního elánu 
přeje manžel Karel, 

synové Pavel a Radim 
s rodinami. 

Dne 20.12. oslaví 
své 80. narozeniny 

naše maminka
Anežka 

PIPERKOVÁ.
Hodně zdraví, životního elánu 

a pohody jí přejí dcery 
s rodinami a děti Kubálkovy. 

SPOLEČENSKÁ
KRONIKA

❧ Oldřich RUTT, *1924, Bohumín
❧ Bernardína ZLÁMALOVÁ, *1929

Bohumín
❧ Alžběta VARKOČKOVÁ, *1910,

Starý Bohumín
❧ Štěpán GEMBAL, *1922,

Bohumín
❧ Eduard BURSZYK, *1923,

Bohumín

Smrt není zlá, smrt je
jen kus života těžkého. 

J. Wolker

PŘÍJEM INZERCE: Redakce OKO, MěÚ Bohumín, 
Masarykova 158, 735 81 Bohumín, tel. 596 092 282, fax: 596 013 248 

e-mail: oko@mubo.cz

■ Sobota
21.12. v 17.30
a 20.00 hod.,
ned�le 22.12.
v 19.00 hod. 
CHARLOT-

TE GRAY. VÆleŁnØ drama
USA-tit. 

■ PÆtek 27. a� sobota 28.12.
v 17.30 a 20.00 hod. 

SMRADI. Drama ¨R.

■ ¨tvrtek 2.1. v 19.00 hod.
PROST� SEXY.
RomantickÆ komedie
USA-tit. 

■ PÆtek 3. a� sobota 4.1. 
v 17.30 a 20.00 hod., ned�le
5.1. v 19.00 hod.

KR`LOVSTV˝ OHN�.
Dobrodru�n� sci-fi USA-tit. 

■ ¨tvrtek 9.1. v 19.00 hod.,
pÆtek 10.1. v 17.30 a 20.00
hod.

BLAFUJ JAKO 
BECKHAM. 
Komedie VB-titul.

■ Sobota 11.1. v 17.30 
a 20.00 hod., ned�le 12.1. 
v 19.00 hod. 

AF�RA
S N`HRDELN˝KEM.
Romanticko-historick�
film USA-tit.

■ ¨tvrtek 16.1. v 19.00 hod.,
pÆtek 17.1. ve 20.00 hod.

N`HODN� MILION`�.
Komedie USA-tit.

PROGRAM KINA
od 12.12. do 16.1.

● Na zakázku VYROBÍM
PLETIVO i z doneseného ma-
teriálu. PRODÁM PŠENICI
370,- Kč/q, nad 4 q s dovo-
zem. Tel.: 596 031 167,
605 549 815, Jan Marinov,
Drátovenská 118, Pudlov,
rozvodna.
● NÁTĚR DVEŘÍ a jiné.
Tel.: 723 329 475.
● PŮJČÍME HOTOVOST
na cokoliv bez ruč. do 100
tis. všem zaměstn., důchod-
cům i podnikatelům. Výhod.
půjčka. Tel.: 604 477 350.

● POTŘEBUJETE PŮJČIT?
Půjčíme Vám hotově i bez
ruč., bez pojištění. Důch.,
podn., zam. osobám. Tel.:
776 205 471.
● MALÍŘSKÉ, natěračské
práce a opravy. Tel.: 605 855
358 nebo 596 033 221.
● KOUPÍM dr. byt 2+1 nebo
3+1 v Bohumíně. Platba v hoto-
vosti. Tel.: 606 841 668. 
● KOUPÍM dr. byt 1+1 v Bo-
humíně Tel.: 606 737 374.

INZERCE
● HLEDÁM starší hodnou
paní, která by mi dělala
společnici v mém rodinném
domku. Poskytnu finanční
odměnu i ubytování. Tel.:
596 011 135. 
● HLEDÁM pánskou kadeř-
nici. Tel.: 776 118 321 po
19 hod. 

Varhany a vánoční zpěv zazní 
v chrámu Páně v Novém Bohu-
míně 27. prosince 2002 v 16.00
hod., kdy pořádá římskokatolická
farnost VÁNOČNÍ KONCERT. Na
koncertě vystoupí naši rodáci
Prof. Irena CHŘIBKOVÁ (varhany)
a Mgr. Pavel KOZEL (zpěv). 

VÁNOČNÍ VARHANNÍ
KONCERT V KOSTELE

Oba tito umělci začali svou
hudební dráhu právě na kůru
bohumínského kostela, kde jim byl
prvním učitelem Vladimír Včelný.
Irena Chřibková je laureátkou něko-
lika mezinárodních soutěžích, kon-
certuje v Evropě i Japonsku a
působí i jako pedagog. Pavel Kozel
je členem ostravské opery, učite-
lem hudby a v neposlední řadě i
varhaníkem. 

Srdečně zveme všechny milov-
níky hudby a zpěvu a doufáme, že
se vám program bude líbit, pro-
žijete sváteční chvíle a také si
zazpíváte koledy.

➲➲ POZVÁNKA
V neděli 29. prosince vás

srdečně zveme do chrámu
Páně v Novém Bohumíně. 
V 7.30 hodin si můžete
poslechnout VALAŠSKOU MŠI
JITŘNÍ od Jaroslava Křičky.
V 10.30 hodin pak ČESKOU
MŠI VÁNOČNÍ „Hej mistře“
Jana Jakuba Ryby. Obě zazní
v podání oderského sboru
CHORUS.

KONCERT
Permoníku

Pro zpříjemnění svátečních
chvil jsme pro Vás připravili
28. prosince v 15.30 hodin 
v římskokatolickém kostele 
v Novém Bohumíně VÁNOČNÍ
KONCERT pěveckého sboru 
PERMONÍK.

Soubor patří k předním vokál-
ním sborům nejen u nás, ale i 
v zahraničí. Tento 50 členný
sbor pod vedením sbormistryně
Evy Šeinerové nám představí
díla B. Brittena, H. Badingse, A.
Cacciho, K. B. Kopřivy. Zazní
písně Už z hor zní zvon, Zvonky,
Bílé vánoce, Salve Regina,
Kyrie, Glória, pásmo koled 
v úpravě Otomara Máchy. 

VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ.
Srdečně zve K.A.R. 

...22. listopadu
se ve studiu č. 1

Českého rozhlasu v Ostravě kona-
la soutěžní přehlídka amatérských
muzikantů „Kytarový meeting
2002“? V kategorii skupin vyhrála
bohumínská kapela „Mezi námi“.
Blahopřejeme!

...tatáž skupina - Mezi námi - vy-
stoupila jako předskokan skupiny
Rauš, která vznikla jako projekt
exkytaristy Mňágy & Ž�orp Radka
Koutného? Koncert jste mohli
navštívit v klubu „Futura“ v Orlové
14. prosince. 

...bohumínská skupina GROG se
umístila na 50. místě v kategorii
skupin v anketě Zlatý Slavík? 
K tomuto úspěchu členům skupiny
gratulujeme.

Víte, že…



2322

KAM V BOHUMÍNĚ?
✔✔ 21.12. až 22.12. (so-ne)
LONGONI CUP - 2. ročník 
unikátního prestižního turnaje 
ve sportovním kulečníku, který je
ojedinělý v České republice.
Zúčastnit se ho mohou pouze mis-
tři republiky a mistři Evropy. 
Pro letošní ročník je potvrzená
účast dvou mistrů Evropy a sedmi
mistrů republiky. Začátky 21.12.
v 9.30 hod., 22.12. v 11.00 hod.,
herna Billiard Clubu. Pořadatel 
TJ BC Bohumín. �� Petr Duda,
petr.duda@zptts.cz

✔✔ 23.12. (pondělí) VÁNOČNÍ
SOUTĚŽ NA PC. Začaly vám
prázdniny, překážíte doma v před-
vánočním shonu a nevíte kam se
„zašít“? Přij	te si zasoutěžit do
DDM! Začátek 9.00 hod., počí-
tačová učebna DDM. �� DDM 
- p. Vyrobik, ✆✆ 596 013 131.
✔✔ 24.12. (úterý) K.A.R. 
O VÁNOCÍCH. Štědrovečerní
doplnění tradiční Vánoční akce
„Na Štědrý den všichni spolu“.
Mimořádné otevření vánoční 
výstavy bohumínských tvůrců.
Od 21.00 do 24.00 hod.,
prostory kina K.A.R. �� K.A.R.,
✆✆ 596 012 124.

✔✔ 19.12.
(čtvrtek)
MARYŠKA

UVÁDÍ: „Jsem hrdý, že jsem
žena.“ Premiéra původní hry
Tomáše Mlynkece o čtyřech
osudech. Začátek 19.00 hod.,
bar Tágo, 2. patro. 

✔✔ 24.12. (úterý) NA ŠTĚDRÝ
DEN VŠICHNI SPOLU. Tradiční
štědrovečerní setkání, tentokrát na
pěší zóně. Začátek ve 22. 00 hod.,
pěší zóna - třída Dr. E. Beneše.
�� K.A.R., ✆✆ 596 012 124.
✔✔ 24.12. (úterý) VÁNOCE 
V BEDRUNCE. Tradiční štědro-
večerní setkání v Bedrunce.
Začátek ve 22.00 hod.,Bedrunka
klub - park P. Bezruče. �� V.
Ambrožová, ✆✆ 596 016 050. 
✔✔ 28.12. (sobota) VÁNOČNÍ
KONCERT pěveckého souboru
PERMONÍK. Vystoupí známý
padesátičlenný sbor dětí a
mládeže. Začátek v 15.30 hod.,
Farní katolický kostel Božského
Srdce Páně - Nový Bohumín. 
�� K.A.R., ✆✆ 596 012 124.
✔✔ 28.12. (sobota) VÁNOČNÍ
SETKÁNÍ (nejen) členů PZKO.
Začátek v 15.30 hod., Skřečoň -
Dům PZKO. �� Ing. Czapek, 
✆✆ 596 033 174. 
✔✔ 29.12. (neděle) VÝSTUP NA
LYSOU HORU - 9. ročník zimního
výšlapu na nejvyšší horu Beskyd.
Pěší turistika. Pořadatel Klub
českých turistů TJ ŽDB. 
�� p. Daniš Vl., ✆✆ 596 015 867,
603 726 535. 
✔✔ 31.12. (úterý) SILVESTROVSKÉ
PŘEKVAPENÍ. Pěší turistický
pochod na 5 km. Sraz na nádraží
ČD v 8.00 hod., pořadatel ZDTPS
- turistický oddíl „Život“. 
�� p. Eliška Tomaštíková, 
✆✆ 596 011 155. 
✔✔ 31.12. (úterý) SILVESTROVSKÝ
BĚH. 4. ročník silvestrovského
běhu pro všechny věkové kategorie.
Motto: „Přij	 poklusem zrychlit
krok, tím přivítáš nový rok“.
Časový rozpis na plakátech.
Začátek v 10.00 hod., prezentace
od 9.20 hod., nejpozději 15 min.
před startem. Start na škvárovém
hřišti FC Rapid Skřečoň 
(za parkem). Pořadatel TJ ŽDB
odd. atletiky, SK Šafrata, FC
Rapid, Sokol Skřečoň, DDM.
Informace ✆✆ 596 014 021, 
737 962 499, 603 448 235. 
✔✔ 6.1. až 31.1. ČESKÝ ČERVENÝ
KŘÍž SE PŘEDSTAVUJE. Výstava
seznamující veřejnost s činností
oblastního spolku ČČK. Městská
knihovna - malá galerie 
„Na chodbě“. Pořadatel ČČK -
místní skupiny Karviná-Hranice 
a Bohumín. �� p. Vlasta
Kubišová, ✆✆ 596 014 197.
✔✔ 7.1. (úterý) SEZNÁMENÍ SE 
S DOMÁCÍ LÉKARNIČKOU.
Veřejná instruktáž o složení 
a použití domácí lékárničky. 
V době od 15.00 do 17.00 hod.,

✔✔ 20.12. (pátek) VÁNOČNÍ 
KONCERT SE SLUNÍČKEM.
Vokální skupina Sluníčko přivítá
na svém již tradičním Vánočním
koncertu i hosty - kapelu z Ostravy
„Fool Mouse“. Vstupné 50 Kč.
Předprodej pokladna K.A.R.,
prodejna L.A.M. a Taverna Elpida.
Začátek v 19.00 hod.,kino K.A.R. 

➲➲ Zájezdy na plavecký
bazén obnoveny

Infocentrum při městské knihov-
ně obnovuje zájezdy na plavecký
bazén v Ostravě - Porubě. První
„novoroční“ zájezd se uskuteční 
v pondělí 13. ledna 2003. Bližší
informace můžete získat osobně 
v knihovně nebo na telefonním
čísle 596 013 027.

Klienti Domova důchodců a
Ústavu pro dospělé na Koperní-
kově ulici se zúčastnili 1. ročníku
mezinárodní výstavy prací men-
tálně postižených a osob zbave-
ných svéprávnosti, která proběhla
5. a 6. listopadu. Mohou se
pochlubit 1. místem v kategorii
keramické práce, kterou vyhráli
společným dílem. To mělo motiv
vyhnání z ráje.

FUJI ORCUS Bohumín
evangelická fara (modrá budova).
Pořadatel: Český Červený kříž -
místní skupina Bohumín. 
�� p. Kowalczyk, ✆✆ 596 013 285.
✔✔ 7.1. (úterý) Bohumín -
Rychvaldské rybníky. PĚŠÍ 
TURISTICKÝ POCHOD na 8 km.
Sraz na nádraží ČD v 8.30 hod.,
pořadatel TO „Život“. �� p. Eliška
Tomaštíková, ✆✆ 596 011 155.
✔✔ 7.1. (úterý) BŘIŠNÍ TANCE -
kouzlo pohybu s Janou van
Coppenolle. Začátek v 18.00 hod.,
Centrum Bobeš. �� p. Kalichová, 
✆✆ 604 800 100.
✔✔ 10.1. (pátek) ZAHÁJENÍ
TANEČNÍHO KURZU. Zahájení
nového cyklu tanečních. Začátek 
v 18.30 hod., Kulturní dům ŽDB,
a.s. �� Ing. Kysučan, 
✆✆ 777 201 100. 
✔✔ 11.1. (sobota) REPREZENTAČNÍ
PLES PZKO Skřečoň. Tradiční
ples PZKO Skřečoň, tentokrát 
tematicky zaměřený „Nad Olzou“.
Začátek v 19.00 hod., sál
Bochemie. �� Ing. Czapek, 
✆✆ 596 033 174 a infocentrum
městské knihovny, 
✆✆ 596 013 027. 
✔✔ 16.1. (čtvrtek) MARYŠKA
UVÁDÍ: Literární kavárna ve stylu
retro. Začátek v 19.00 hod., bar
Tágo, 2. patro.
● Omlouváme se za neúplné údaje 
v této rubrice na leden 2003. V době
naší uzávěrky jsme neměli k dispo-
zici více informací.

➲➲ 1. místo za keramiku
„Vyhnání z ráje“

CO - KDY - KDE

Hledáte novou pracovní příležitost? 
Baví Vás práce s lidmi? Jste komunikativní typ?
PAK JE NAŠE NABÍDKA URČENA PRÁVĚ VÁM!

T.I.K. Bohumín hledá 
redaktora pro tvorbu zpravodajství. 

CO SE OD VÁS OČEKÁVÁ?
■ minimálně SŠ vzdělání,
■ spisovná čeština slovem i písmem,
■ schopnost vystupovat na veřejnosti,
■ spolehlivost,
■ samostatnost,
■ flexibilita,
■ organizační schopnosti,
■ všeobecný přehled,
■ znalost cizích jazyků a práce s PC vítána.

CO NABÍZÍME?
■ zajímavou práci v příjemném prostředí i kolektivu,
■ možnost seberealizace.

Pokud Vás tato nabídka zaujala, KONTAKTUJTE NÁS
na tel. číslech: 596 092 140 nebo 596 092 282.

Váš strukturovaný životopis očekáváme na adrese:
T.I.K. Bohumín, Masarykova 158, 735 81 Bohumín

nebo na e-mailu: tik@mubo.cz 

Veselé vánoční svátky

a š�astné vykročení 

do nového roku 2003

přeje všem svým zákazníkům

a obchodním partnerům

ffiirrmmaa  PPeettrr  SSiicchhaa
KKoorreekktt  OOppttiikk

PRODEJ NÁBYTKU

Příjemné prožití
vánočních

svátků a šťastné
vykročení 

do nového roku
přeje všem svým

zákazníkům

V příštím roce 
Vás zveme 
k nákupu 

do nově otevřené
prodejny na ulici

Studentské.

Přeje všem svým
zákazníkům šťastné

prožití Vánočních svátků
a vše nejlepší 
v roce 2003.

Vaše vánoční fotografie
ve formátu 10x15 cm 

Vám zhotovíme za cenu 5,90 Kč!
Film roku Fuji Superia 200/36 

za 85 Kč!
Provedeme digitalizaci Vašich

negativů i diapozitivů v kvalitě až
do 4 000 DPI a jejich zápis na CD.

Pro zachycení 
neopakovatelných 
vánočních okamžiků Vám
nabízíme klasické i digitální
fotopřístroje všech značek 
I NA SPLÁTKY.

Poradíme Vám při výběru,
předvedeme a případně 
i zaškolíme ve zpracování 
digitálních fotografií na PC.

Nabízíme i dalekohledy, 
kalkulačky, velký výběr
fotoalb...

ORCUS, ul. Čáslavská 407 (za Elbou), tel.: 596 014 005

image
servis

Příjemné prožití vánočních svátků,
hodně zdraví a osobních i pracovních

úspěchů v roce 2003 
přeje všem občanům města Bohumína

a obchodním partnerům 
vedení BM servis a.s.

Š�astné prožití svátků
vánočních, mnoho

štěstí a zdraví v roce
2003 přeje svým

zákazníkům 
Kominictví 

a vodoinstalatérství
Stanislav Radiňák.
Tel.: 603 841 894.
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2003

Hlavně a� je ŠŤASTNÝ
A VESELÝ!

Děkuji všem zákazníkům
za přízeň v roce 2002 

a těším opět 
v novém roce 2003.
JJaarrmmiillaa  UUrrbbaannoovváá

VVššeemm ssvvýýmm  zzáákkaazznnííkkůůmm  
dděěkkuujjee zzaa  ppřříízzeeňň  Mirka Hrbáčová
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Pomůcka:
IKAT,
SLOT,
LIPASA

Vánoce jsou tady. Firma Thermitron děkuje všem svým zákazníkům a obchodním
partnerům a za projevenou přízeň a důvěru. Letos jsme si zvolili trochu netradiční

poděkování a chceme všem popřát klidné vánoční svátky a š�astné vykročení 
do nového roku 2003.
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Cizí
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Součást
spojky
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Služební
pořadí

I letošní Vánoce jsme zpestřili o zajímavou nabídku akčních cen, slev a výhodné splátkové prodeje.
Proto neváhejte a navštivte při svých nákupech ... (viz. TAJENKA) na tř. Dr. E. Beneše.

Znění tajenky posílejte,
mailujte, či osobně do-
neste do 8.1.2003 na
adresu: Redakce OKO,
MěÚ Bohumín, Masaryko-
va č. 158 (přízemí, č. dv.
163). Tři vylosovaní lušti-
telé obdrží věcné ceny vě- 
nované firmou Thermitron.

Oldřich Klíma
tř. Dr. E. Beneše 852

735 81 Bohumín
tel.: 596 012 409

elektrospotřebiče
splátkový prodej
bez navýšení


